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HIVATALOS RÉSZ
ő ögv f. hó 8-ki 1. f. határozata által a fegyveres 

Mikelésben mint Gömör megye első alispánja részt 
. , hatévi várfogságra Ítélt Széni Miklós sy An- 

íl'nak. büntetése hátralevő idejét legk. elengedni mél-

róztatott.

ém felmérések alapján f. évi nov. 1 -étül kezd-Tvrté
xe a t.yór és < jOrna közti távolsági mérték 1 ‘ -ról
két e- két nyolezad 2 3 8) állomásra emeltetett; ellen­
ben Uana-Földvár és Duna-Fentek* közti % állo- 
, Grói eey és kémyolczad (1 '* s) állomásra, s a Mohács 
Szederkény közti távolságmérték 1 - # állomásról egy 

kémyolczad 1 2 8) állomásra leszállittatolt.

y évi nov. 13-án adatott ki az országos törv. 
j.„rrn. lap XX. darabjának magyar-, tót-, oláh- és, 

id,..».német kettős kiadása; annak német egyes kiadá- 
,ept. ti-án jelenvén meg. Tartalma annak id.'jén

kivitetett.

NEMHÍVATALOS RÉSZ.
Pest, november 14.

• — 1. Az utazásnak egyik legérdekesebb, s 
Irhet mondani a leggyakorlatiabb hasznú ered­
ménye, az egves nemzetek társadalmi intézmé­
nyeinek, s belső életének szabatos ismerete. — 
Legfontosabb, s az utazó vizsgálódó figyelmére 
legméltóbb ezen körülmény azért, — mert a stá­
tusok család-életének insinuatióiban, a magán­
intézmények alakjában, azok közéletének pallá­
diuma, s a nemzetek sorsának csalhatatlan té­
nyezője létezik.

Sehol sincs, — legalább az egész logikai 
világban nincs — az ok és okozat helyes tapin­
tani egyesítésénél annyi balfogás, és ál okos- 
kodás. — mint a nemzetek nagyságának, fényé­
nek, hatalmának, vagy más részről elnyomo- 
rodottságának, szegénységének ki magyarázása 
rs megítélésénél. — A külföldre lépvén, — 
mi »szegénységünk érzetében — bámulattal te­
lik el keblünk sok intézményeknek szemlé­
letén, miket hazánkban alig ismerünk neveik­
ről. — Lelkünk ezen bámulatban rendszerint 
annyira elfogul, hogy az említett institutióknak 
okait vagy épen nem , vagy csak közvetett okait 
látjuk, s gyakran különbféle helyköri viszonyok 
és körülmények szerencsés alakulásában keres­
sük. — Innen ered, hogy elfogultságunk és sze­
rénységünk benyomása alatt Ítélvén , többnyire 
lehétlennek tartjuk a legjobb intézményeknek 
hazánk viszonyaihoz való alkalmazását; — pedig 
ha közelebbi vizsgálódásaink az institutiók ere­
deti kútfejének mélyére jutnak, — azt találjuk, 
hogy azoknak valódi alapja, — forrása, — a nem­
zetek magánéletének szerencsés alkotásában, 
gyakran a családi élet zárt körében, — az ember, 
a polgár-nevelés nagy titkában rejlik.

Csak kevés példával akarom indokolni állí­
tásomat, Ott áll előttünk a gazdag Albion, is­
merjük e népnek nagyságát, hatalmát, tevékeny­
ségét. — Nincs tenger, melyet e nemzet be ne 
járjon, nincs part, melyen ki ne szálljon , nincs 
rév, melybe ki ne kössön, nincs nép nincs or- 
"Z.-ig, melyet meg ne látogasson. — Keressük c 
körülmények okait, — s hol szeretjük azokat ta­
lálni '> Angolország helyköri viszonyaiban, szigeti 
helyzetében, kedvező physkiai körülmények sze­

rencsés szövetkezésében. Pedig ha okoskodunk 
e tárgyról, el kell ismernünk, hogy ezen nagy­
ság, hatalom, jólét nem az említett physikai kö­
rülményeknek — mik inkább csak a véletlen a- 
jándoka,— anyag és eszköz egy nemzet kezében,
— szüleménye; hanem szüleménye azon nagy el­
vek erélyes alkalmazásának, melyekből e nemzet 
helyzetét, állását, rendeltetését felfogta, bel- és 
kiilviszonyaiban magát tájékozta. Nem a tenger, 
nem kőszénbányái tették ezen nemzetet hatal­
massá és gazdaggá, de tette azon férfias erőki­
fejtés, melylyel a természet által véletlenül adott 
előnyöket önboldogitására felhasználni képes 
volt. — Munka és cselekvés az angol nép nagy­
ságának forrása, mely törekvő erőkifejtéseiben 
párosul ama ritka közszellemmel , melynek 
végczélja teremtés, s mely e nemzet minden 
institúcióit oly kitünően bélyegzi. — Ezen 
köz szellem az angol nép jellemének viszfénye, 
erényeinek ős .pontosulata. — Értelmezését egy 
szóban adni nem tudom , s csak elemei s ered­
ményeiben lehet azt a maga valóságában megis­
merni. — Az angol mindenekelőtt vallásos, szel­
leme élesen beható , élete komoly munka és ki­
tartó szorgalom , a csüggedhetlenségig elszánt, 
edzett lelke soha ki nem fárad, gondolata taka­
rékosság, czélszerü elrendezés és felosztás a mun­
kában , s az időnek kellő becsülése, mit e szójá­
rása jellemez: „Time is mone“ (az idő pénz), 
honát az angol imádja, s érte minden áldozatra 
kész, ős szokásaihoz híven ragaszkodik, s a csen­
det és békét lionn úgy mint külföldön befolyása 
egész erejével fentartani (igyekszik, mert azt a 
jólét első feltételének tartja. — Ezen s hasonló 
polgári erények vegyiiletének kifolyása ama köz- 
szellem, mely eredetét vevén a családi élet gyön­
géd körében, táplálatot nyer az okszerű nevelés 
elveiben, erőt kap az erkölcsi élet és vallásosság 
hatályos példáiban, s óriássá növekszik a polgári 
élet nagy iskolájában. — Ezen közszel lem szü­
leménye az , hogy midőn az angol, hajóit a föld 
mind a négy tája felé elküldi, — midőn a hajós 
elhagyja szülőföldének megszokott tűzhelyét., — 
akkor, lélcktanjlag tekintve a dolgot, lehe­
tetlen hinnünk, hogy pusztán kincsszomja vezérli,
— nem! hanem a nemzeti dicsőség is emeli keb­
lét , hogy nemzete, ura maradjon a világ keres­
kedésnek , hogy zászlói tisztelteivé lobogjanak 
minden tengereken, s minden kikötőkben , hogy 
népdalában :

,,Iíule lirittania rule the waves
Briliáns never shall be slaves-1 

Uralkodj Btiltania, uralkodj a habokon 
A brillek rabok nem lesznek soha,) 

ne csak hang, de valóság is legyen.

Leve lezések. 
Komárom, nov. 12.

Szerencsések valánk egy ősi szokásai' kkal 
egybekötött ünnepély tanúi lenni azon alkalom­
mal, midőn Albert ő cs. fensége f. hó 6-án 
délután 5 órakor városunkba megérkezett. O fen­
sége ideérkezését megelőzőleg, pozsony kerül éti 

I katonai parancsnok s főispán urak kiseretében 
nov. 5-én érkezék hozzánk Ernő cs. főherczeg 
is, kik Magyarország kormányzójának Komárom­
ban! fogadtatását jelenlétükkel féuyesbiték. A 
fenebbi nap délután 2 órakor a kerületi parancs­
nok és főispán urak vezérlete mellett a megyei s 
városi tisztviselőség, kath. papság s különböző

egyházak képviselői, városi s
meghaladó 
zeti

császári
fogatokkal

megyei, 300-at 
s számos nem- 

indulának
ovasok

zászlókkal s fényes 
ki az igmándi utoni megyei halárdombhoz, hol ü 
cs. k. fensége üdvözlendő vala. lTj-Szőny mögött 
a várörség nehány zászlóaljai valának felállítva, 
melyeknek élén b. Simunich altábornagy s vár- 
parancsnok ő excja és több törzs- és főtisztek 
jelentek meg; a hídtól kezdve pedig Uj-Szőny 
utczáin keresztül a megye ősz vés helységeinek 
képviselői császári s nemzeti zászlókkal kezeik­
ben várták ö fenségét, az ország kormányzóját. 
Végre 5 óra tájban mozsarak és a vár ágyúinak 
ünnepélyes, hosszú és sokszoros dörgése , vala­
mint a vá-os minden harangjainak zárása közt ö 
cs. fensége az esztergommegyci főnökség s 
nemzeti rózsákkal ékesített lovasok kisére- ; 
tében Kisbérről jőve a megyei határdombhoz, 
gr. Sándor sebesen nyargaló négyes fogatú lo- j 
vaitól repítve megérkezett. A küldöttség, főispán 
ur szónoklata mellett zajos éljenekkel üdvözlő* kor­
mányzó ő cs. fenségét, kinek a küldöttség több 
tagjai,köztük a megyénkben uj birtokos Babarezi 
is azonnal bemutattattak. Ekkor a menet a városi 
fényes bandérium előlovaglása mellett UjSzöny fe­
lé megindulván, miután ő fensége az Uj-Szőny ille­
gett felállított katonaságot folytonos katonai zene 
harsogása közben lóháton megszemlélte , a vá­
rosba s innét több diadaliveken kérészül számos 
nép éljenei s ablakokból kitűzött, nemzeti zász­
lók között a várba vonult, hol a várparancsnok ő 
ezeja lakában a cs. k. katonaság, megyei tisztvi- 
selöség s egyházi képviselők ujabbi üdvözleteit 
fogadta, ö cs. fensége a küldöttségek minden 
egyes tagját magának névről névre különösen is 
bemutattatván. Az ebéd megyefőnök ur la­
kában a megyeháznál tartatott, s est ve a város a 
szakadó eső daczára is kivilágittatott. Másnap ő 
cs. fensége a várt, megyeházat s ennek ma- 
gánrendszerii s különös tetszését megnyert bör­
tönét, valamint a katonai s városi kórházakat, az 
úgynevezett nádor-vonalt s a most. munka alatt 
levő monostori homokhegy-sánezokat s erösitvé- 
nyeket hosszasan s különös figyelemmel megte­
kintvén, délután 2 órakor a megyéből lovas ban­
dérium s küldöttség kíséretében és ágyuk ropo­
gása közt Györmegyébe eltávozott. R. 1.

téri hidak kitűnő Ízléssel és pompával. Az ebéd 
végével ő fensége a kivilágított utczákon egyet 
fordulván, útját, mint fülebb említők , tovább 
folytatá még azon este M. Üvárig. Színházunk­
ban ez alkalommal teljes kivilágítás mellett ,Má­
tyás diák4 népszínmű adaték , igen kevés néző 
előtt. — Időnk ismét roszra változott, néhány 
nap óta majdnem szakadatlan esik; de hideg nincs. 
A szüret reményen fölül ütött ki hegyeinkben, 
mind mennyiség-, mind minőségre , — bár mind 
e mellett is borunk elég savanyú , de legalább 
megiható. — A marhavész már megszűnt, s he­
lyette egy kis változás okáért a szigetben valódi 
cholera kezdett mutatkozni, melynek nehánv m a 
lakosok közöl áldozatul is estek. Azonban isten­
nek hála! már ez is megszűnt, s a városban épen 
nem mutatta magát. — Színészeink folyvást mű­
ködnek változó szerencsével. Ipart s szorgalmat 
tőlük megtagadni nem lehet, mindemellett va­
sárnapokat kivéve, a ház nem igen akar megtel­
ni. Gyulai, Benedek, Döme kitűnő jó ta­
gok , valamint Feleki né és Csercser Na­
tália is. Igazgató Latabárur teljes méltánvla- 
tot érdemel mind a legújabb színmüvek megszer­
zése s adatása által, — mind költséges s finom 
Ízléssel rendezett ruhatáráért, melyhez hasonlót 
színpadunkon még alig láthatónk. — H e e d ü s 
„Hazatértek44 c/.imü drámája már két ízben 
tele ház előtt adatott, — mondják a „Nagy­
apó“ is útban van már, s még ez év foly­
tán meg fog bennünket látogatni. Nemzeti iro­
dalmunknak nálunk szomorú jelenje van. I j 
könyveket csak ritkán láthatunk, — melyekre 
előfizetések történtek, későn, hiányosan érkez­
nek. Ez által csak a közönség közönyössége nö­
vekszik az olvasás iránt. Egyébiránt hírlapokat 
sokan szeretnek egy idő óta olvasni — de csak 
kávéházban!

Gyűr, nov. 11.
□ Múlt pénteken f. hó 7-én uíazott keresz­

tül városunkon Magyarország kormányzója A1- 
bert cs. főherczeg ö fensége. Komáromból in­
dulván , d. u. 4 órakor érkezett körünkbe, rövid 
itt mulatósa után még ez nap esti 9 1!, órakor út­
ját tovább folytatván M.-üvárig. A határszélen 
itt is díszes küldöttség által fogadtatott, s kocsija 
körül és előtte nemzeti lobogókkal díszes lova­
gok nyargalának. A diadalkapu , tán az idő rö­
vidsége miatt, tökéletesen nem készülhetett el, 
s egy részét a szél, mielőtt a magas vendéget be­
fogadhatta volna, letépő. — A menet utczáin a 
házak birodalmi és nemzeti lobogókkal díszelgő­
nek. Ö fensége rögtön megérkezte után egy vér­
tes közember lovára vetvén magát, több főrangú 
katonai egyénektől kisértetve, a nagy vásártérre 
lovagolt, s ott a fölállított helyőrségen szemlét 
tartva a püspökvárba szállt, olt fogadván a kü­
lönféle küldöttségek tisztelgéseit. A város ki lön 
világítva, pedig különösen a városháza s a séta-

A Alezűsvgrűl (Erdélyben), oct. 31-én
Ürömmel tapasztaljuk , hogy a felsőbb ke­

gyelmes Vendeletek, nem csak papirosra leirt holt 
hetük maradnak, hanem azok egész erélylyel é- 
letbe is léptetnek.

így elérkezettnek látjuk az időt , melyben 
a honi törvényszékek felállittatnak, s a tervéin - 
kezés — mit minden kebel eddig is várva várt 
— rövid időn meginduland.

Az egész mezőségi, vagy úgynevezett ezégi 
cs. k. kerület mozgásban van, mert a lakosok egy 
része költözteti a felsőbb Katonában, később pe­
dig Mocson szállásolt kerületi főbiztossági tisz­
teket Szamosujvárra minden oda tartozókkal; 
más része pedig, mint szekeres és tenyeres mun­
kás , a Kályántól Mocsig nyúló országos uí csi- 
nálására oly tömegben seregük , hogy ki a dol­
gok állását nem tudná, népek vándorlásának tar­
taná.

A kerületi főbiztosság helyébe menend 
Mocsra az eddig Szávában hivataloskodó, m. pa- 
latkai alkerületi cs. k. biztosság.

Ezen kivül ott fog szállásolni a szamosuj - 
vári kerületi társas törvényszék alá rendelt ke­
rületi egyesbiróság, és működését, mini halljuk, 
idei nov. hó elejével megkezdendt, mé_f pedig 
szállásául fog szolgálni egy koródának szánt és a 
napokban bevégzendö épület.

Az ide megkivántató börtön elkészítése iránt 
is rendelkezések tétettek, mely a gr. Esztcrházy-

TüRCZá,
I Hourboii-család visszahelyezése a fran- 

ezia trónra, 1814-ben.
(Folytatása.)

XV.
Alig hatott el e nyilatkozat hire, annak első 

másolataival együtt, Talleyrand palotájának fa­
lúból, a lépcsőkön, udvarokon s téren várakozó 
royalisták csoportjaihoz, midőn „éljen a király!“ 
kiáltások töltötték be a léget s reszketették meg 
zon terem ablakait, melyben a fejedelmek még 

akkor is tanácskoztak. Néhány száz ifjú nemes a 
-ámt.-Germain külváros legfényesebb házaiból, 
'tetett megragadni azon kedvező perczct, melyet 
'' gondviselés a régi aristokratia s a százados 
monarchia számára ajánlott. — XVI. Lajosnak a 
vérpad elöl megmenekült némely hajdani szol­
gai, — a Napoleon önkényes rendőrsége által el­
nyomatott s kifosztatott hírlapírók, mint a Bér­
űnek ; — oly publicisták s irók, kik nem hagyták 
'la bukott ügyet, mint Chateaubriand s Ferrand; 
yegre ama csinos, merész s mozgékony ifjúság, 
nielyet a perez árja magával sodrott, türelmet- 
’ ínségükben haladéktalanul összegyűltek, arról 
’mácskozandók, hogy minő irányt adjanak az 
Reménynek. Meg kelle előzni egy gyanús, gyű­
lés, s a császárság maradványai-, vagy a for- 
atülom érdekei- s emlékeihez ragaszkodó sena- 
Us határozatait vagy tétovázásait. Azonban ez

emberek érzelmekkel annyira teljesek s eszmék­
ben annyira üresek voltak, — a lelkesedés láza 
oly őrjöngő szavakat adott szájokba, annyira nem 
szokták meg a tanácskozásokat s beszédeket, hogy 
az ülés nem volt egyéb hosszas zajongásnál, s 
hogy egyiküknek sem sikerült oly véleményt fe­
jezni ki, mely közösen elfogadtatott volna. Csu­
pán a fényes La Rochefoucauld családnak egy 
fiatal tagja gerjesztett közfigyelmet nevének te­
kintélye, lelkesedésének heve s erélyes föllépése 
által. Royalisticus buzgalmánál fogva átlátta, mi­
kép a forradalmakra nézve semmi sincs veszélye­
sebb, mint vitatkozni és semmit sem határozni. 
— „A kedvező perez — mondá — elröpülhet 
a törvényes monarchiára nézve, mig ők királyaik­
nak hasztalan éljenzésével fecsérlik idejöket.“ La 
Rochefoucauld Sosthencs gróf azt indítványozó, 
roikép küldöttség neveztessék ki, mely tüstént 
az orosz császárhoz menjen, hogy tudomásul ve­
gye a fejedelmek nyilatkozatát, s fejezze ki előt­
tük a franczia nemesség, értelmiség- s hűségnek 
a törvényes királysághoz! ragaszkodását. Ez in­
dítvány elfogadtatott. La Rochefoucauld Sosthe- 
nes, Chateaubriand, a század legnépszerűbb s 
egyszersmind leghíresebb Írója, — Choiseul Ce­
sar és Ferrand, régi s középszerű parlamenti em­
ber ; de a kinek nevét akkor különös fontosság s 
bölcseség dicsfénye övező, — a royalisták nevé­
ben Talleyrand palotájába mentek.

Bevezettetvén, Sándor császárral kívántak 
szólni. E fejedelem már akkor aludt. Ministere,

Nesselrode fogadta el ura helyett a küldöttséget. 
Nesselrode szívói én már előre osztozott azon 
óhajtásban , melyet a küldöttség Sándor előtt ki 
akart fejezni. Azonban — már ez akár megindu­
lás , akár az eredmény félelme, akár a szónoklás­
ban! ügyetlenségből eredt legyen, — a négy kül­
dött közöl egyik sem akarta kifejezni azon közös 
eszmét, melynek a hatalmasságok elé terjeszté­
sét magukra vállalták. Choiseul katona volt; a 
nehézkes, dogmatieus és lassú szellemű Ferrand 
akadozott; Chateaubriand, mint mesterkélt s da- 
gályos lángész, attól félt, hogy előre nem gon­
dolkozhatván , nem találand rögtön a perez mél­
tóságához illő szavakat; -— nem akart beszélni, 
ha csak fényes szónoklatot nem tarthatott. La 
Rochefoucauld Sosthencs, fiatalabb létére, egye­
dül a türelmetlenség s buzgalom ékesszólásával 
emelt szót mindnyájok helyett. Nesselrode csak 
ürügyet kivánt, hogy a hatalmasságokat még in­
kább lekötelezze.

XVII.
„Épen most jövök a császártól“ — válaszoló 

c minister,“ — „tudva akaratát. Térjenek vissza 
önök küldőikhez s mondják meg nekik, mondják 
meg minden francziának, hogy a császár meg­
hallgatja óhajtásukat, melyet ma előtte oly ha­
tályosan nyilvánítottak, s hogy legközelebb visz- 
szaadandja a koronát annak, kit az illet. — XVIII. 
Lajos újra Francziaország trónjára fog ülni.“

A négy küldött keblében e szavak határta- 
j lan öröm s hálaérzetet gerjesztettek. Szemeik ké­

nyekben áztak. Kezeikben tárták aggkoruk vagy

ifjúságuk óhajtásait, reményeit, csalódásait s lel­
kesedését. Siettek, e szavakat, ez iidvkiálFiso­
kat , e könyeket, e lelkesedést visszavinni Mor- 
fontaine lakában tartott gyüldéjükbe. A zajos ki­
abálásoktól rengett a ház. Ez egy századnak el­
fojtott kitörése volt, mely azt Ilivé , hogy sírjá­
ból újra kikel s ismét birtokába veszi a világot. 
A gyülekezet ezen láza csak akkor csilapult le, 
midőn a fáklyák kioltattak, s a sötétség szétosz­
lató a diadal-ittas tömeget.

XVIII.
Éjjel e royalisták felosztották egymás közt 

a szerepeket; több millió fehér zászló s kokárda 
készittetett a főnemes hölgyek kezei által, hogy 
a nép közé vettessék. A rendőr/önöki lakot el­
hagyták a császár ügynökei, s azt helyettük n 
royalistáknak egy meghittje foglalta el. A cen- 
sura alól felszabadult, hajdani tulajdonosaiknak 
visszaadatott, vagy alkalmi irók által rögtön elő­
állított hírlapok megváltoztatták hangjokat, s 
előkészítők egy oly vélemény fölébredését, mely 
még kevéssel előbb száműzve volt Francziaor- 
szágból. A sértések s rágalmak, egy tartós és 
türhetlen elnyomatás elkésett boszuja gyanánt, 
egyszerre elboritak Napóleont, nevet, dicsősé­
gét, bűneit s családját! Égj* nagy párt ingerült 
kedélyének kiáradása volt ez, mely a gátat szét- 
szakasztva, a méltó harag habjaival együtt sodró 
magával az emberi szív tajtékját, seprőjét s tisz- 
tátalanságát is.

(Folytattaük.)
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fék udvarban kend elhelyezve, a végre ott leven
inkább kijavítandó forradalom által

\aloban ideje mar, ,gyoníot to„
rs"SJa-gény «kt« tulajdonosok birto­

kaikba 'Wn)érések és földk«nyv-ke-
szít esek Mezei István , kerületi becslo biztos e- 
rékes ielvigyázása alatt folyamatban vannak s 
cd ti Ier több helységben az egesz működés reg be 
végződött volna, lía a falukkal kötvény,leg meg­
állított díjból valamit kaptak volna a munka-

Buza, törökbuza, árpa, zab és akkor, vala­
mint széna és sarju bőségesen termettek — A 
tiszta búzának kalangyája megereszt vékát a 
rozsé négy- és ötöt, - A Mezösegen sem gabo­
na, sem szénabeli szükségtől legkisebbe is tar­
tani nem lehet. Sőt halljuk, miszerint a Szamos 
teréről, hol majd minden élelmi czikk, s majd 
mindenütt eliszapoltatott a gyakori vizaradasok 
által, felében való marha teleltetésert a Mezose- 

'vállalkozók és teleltetők kerestetnek.gén

Fővárosi napló. (November 15.j
* \ hazai S ő z h aj ó zásnak nagyobb 

k ö rbeni kit e rj es'zlésér e a dunagőzhajúzási tár 
saság néhány nappal ezelőtt egy 24 bierejti „Kaüer-
Ebevsdort“ nevű kis gőzöst indított útnak, hogy Szeded 
ről kezdve a Maroson vízi utat próbáljon . Károlyvaron 
alól Marosportnig szándékozván haladni. Ha különös a 
kadály nem fordul elő , jövő héten okvetlenül czelnal 
lesz. Az uj gőzös igen csinos s csak 13"-nyira merül a 
vízbe.

* Fehérvári u v jelentékeny öröksé­
be, azon gazda- és becses régiséggyüjteményen és 
könyvtáron kívül, melynek árverésére a t. ez. közönsé­
gét figyelmeztettük, kétszáz ezer pítra tétetik.

* Beranek műlovartársa sága itt Pesten
legfölebb f. hó 20-án kezdendi meg előadásait. A szép 
amazonokra már >okan kiváncsiak.

* Franken b ur g és Pomp é r y urak Bécsben 
..Életképek“ czimii szépirodalmi folyóiratot szándékoz­
nak újévvel megindítani.

* A német szintemet már rendezik s leg­
közelebb meg fogják nyitni. Az nj tagok közt schön 
au komikus és szinköltő is emlittelik.

* A o. k, kincstári fő-iizető hivatal 
a réz három krajezárosok forgalomba tételét a jövő hó­
napban kezdi meg.

* A termény kiállítás jövő vasárnap utói­
kor lesz látható. A kiállított tárgyak szerdán fognak el 
árvereztem!.

* A pesti József ipariskola a folyó is­
kolai évben 152 növendék által látogattalak; kik közöl 
4S az első, 20 a második, 10 a Itarmadik, 74 a negye­
dik tanfolyamot látogatják, ezenkívül 12 növendék van. 
kik a különböző tantárgyakat rendkívül hallgatják.

* (lennel sérv- é- orthopaedikus orvosnak 
több szenvedőknél és tagvesztett egyéneknél kitűnő sü 
körrel gyakorlott működésére és tagpótlo eszközeinek 
jelességére nézve több hálanyilatkozatok érkeztek hoz 
zánk, melyek nyomán az említett orvos urnák sérvgyő- 
gyászati képességét, pré>bált jelességü sérvgépeit a kö 
zönst-c figyelmébe ajánljuk.

* Nemzeti színház. Pénteken nov. 7. „Hu­
nyadi László“ ered. opera. Ezúttal az előadás e 
gészben véve sokkal jobban sikerült, mint a múlt alka­
lommal. Ernst-Kaiserné, habár ..Szilágyi Erzsébet“ sze­
repét nem számíthatja is legfényesebb működéséi köze, 
hclylyel helyivel nagy szorgalommal és elég jellemzően 
énekelt: óhajtanok, hogy maskirozásábau a tisztes ősz­
hajat e-y pár homlokránczczal ne át all aná öszhangzás- 
ba hozni. Holló si Kornélia ma több kedvvel énekelt.
- a Itarmadik felvonásbeli párdalát Kémivei kitünőbbé 
tette. Stéger „László királyt“ erőteljesen adta. Garat 
Udvarhelyi helyett ma Füredi énekelte, mi által a dal­
mű összehatása tetemesen nyert. A zenekar, mely pár 
szór már fogyatkozni kezdett régi jó hírében, ma ismét 
teljesen helyén volt. A negyedik felvonásbeli négyes 
magyartáncz zajosan ismételteiéit. A színterem tömve 
volt. — Szombaton nov. 8-án először: ..Politika es 
szerelem va gy három képviselő szün 
napjai“ vigj. 3 felv. Frederice után szabadon iordi- 
totta Bulyovszkyné. E könnyed franczia modorban irt 
vígjátéknak alapját .; francziaországi különböző pártok 
csatározásai képezik. S szerző itt mint e politikai küz­
delmek éles tollú Aristophanese lép föl. szinkiilönbsug 
nélkül ostorozva a politikát, mely a társaséletet mellőz­
ve, nem ennek reformálásával, nem a lenálló érdekek 
kibékitésévei akarja uralmát megalapítani, s leginkább 
csak az önzésben találja az államélet átalakításának sar­
kantyúját. Ezenkívül találó képekben mutatja be azon 
számos apró bajokat is, melyeket a különböző politikai 
elvek miatt egymás iránt táplált túlságos féltékenység 
és bizalmatlanság szül, s hogy végre is a messze egy 
mesés távolban keresettjeiét helyett a legközelebbit el­
hanyagoljuk. a helyzetünkből kifolyókat is elkoczkáz- 
zuk. Jelen műnek mulattató szerkezete mellett minden­
esetre legfőbb előnye az, hogy a szokott formából egy 
kissé kilépve, a vigjátékirást közvetlen hivatásában a 
korszerű satyra mezején mutatja be. A darab tetszett, 
és találós élezei igen sűrűn megtapsoltattak. Az előa­
dásban főleg Szentp éteri remekelt; kifogyhatlan jó 
kedvvel s a legbensőbb egyéniséggel játszván a „mérsé­
kelt“ szerepét. A fordítón kívül a többi szereplők Bar • 
tháné, Latkócziné, Tóth is hivattak; utóbbi László ur 
hirtelen közbejött roszulléte miatt rögtönösen vállalván 
el szerepét, mely azonban egyéniségével nincs öszhang- 
zásban. Jövőre mint halljuk e darab uj kiosztással fog 
adatni. A vígjáték előtt s után Pribilla Minna k. a. zon­
gorázott, és nem Lacinna. mint hibásan irtuk, ámbár a 
közönség velünk együtt bizonyosan emezt jobb szerette 
volna. A befejezésül adott „Peri“ ballet Kurz kitűnő

táncza következtében — tetszett. Közönség nagy szám- 
mal. — Vasárnap nov. 9. „Szerelmes ördög“ A 
színház zsúfolva. Hétfőn „Ilka és a húsz ártó bor- 
zó“ ered. opera. Hollósy vendég: A színház tömve. 
Kedden nov. 11. .,111. Ki chard király“ szomorujá- 
ték 5 felv. irta Shakespeare, fordította Vajda 
Péter. Ezen óriási mű, mely az angol história egy vé­
rengzésben fáradhatlan korszakát mintegy személyesitőt 
állítja elénk, s a legnagyobb drámai T ar tut t e-nek 
ád életet, ki valaha létezett, a legritkább élvezetek 
közé tartozik, kivált ha az iró mestervonásai az előadás 
által is híven visszaadatnak, s m-m mosódnak vL mint 
a bölcs beszédei a tudatlanok ajakán. A mai előadást 
egészben véve örömmel valljuk egy shakespearei mű­
höz méltónak. A babér természetesen mindenek fölött a 
darab hősének személyesitőjét, derék L e n d v a í nk a t 
illeti.ő ma mind lelki erejére, mind physikailag is teljesen 
helyén volt -Javallata a mellett, hogy a darab mélysé­
geit teljesen fölfogó, a leghalkabb, legrejtettebb mozzana­
tokban is érthető, tiszta, világos volt. Némelyek szemére 
vetik azon hanghordozási lágyságot, melyet például sze­
relmi ámításul Lady Anna. vagy a londoni nép ellene­
ben használ. Mi ellenkezőleg ezt igen művészinek, sót 
a legnagyobb mértékben jellemzőnek is találjuk. A vi­
lág minden színészénél kiszámitóbb glosten herezeg, bi­
zonyosan képes volt azon hangot eltalálni, melylyel a
„öl szívhez legközelebb férkezhetni, — nem épen c ki­

ül,', tulajdonában feküdt-e egyik leghatalmasabb ámí­
tás! ereje V Annyi ámított közöl egy bizonyosan fölis­
merte volna az álszerelmest, a tettetett szenteskedűt 
ha -zámitásában és álarezoskodásában a kellő hangot 
nem tudta vala eltalálni. Sajnáljuk, hogy nincs terünk 
működésének egyes részleteit is méltólag kiemelhetni. 
_ Jókai né Margitot különösen jól játszotta, sok 
bensőség volt Miskolezi Júlia (yorki herczegnő) já 
tékában is. Komi ősi Ida mint Lady Anna kedves je­
lenség volt, mindazáltal úgy látszott kevés tanulmányt 
fordított szerepének bensejére. Memorizálásban is gyön­
ge volt. A „pokol1* szó nem jutott eszébe, noha az ör­
dög előtte állt. Szentp étery a loyalis Hastings-ot, 
T ó t h az ármányos Bukingham- et igen jól játszották, 
valamint B artha a clarencei herczeget és üdvar- 
helyi VI. Edvárdot, a két utóbbi ma a memorizálás­
ban is tökéletesen biztos lévén. Dicsérettel említendők 
még Bognár Vilma és Adél is. Latkócziné úgy lát - 

I szik egy helyütt szórakozott volt. Az utolsó változásban 
a „kénytelen“ harezosok s a koronát porbaejtó Stanley 
lord kissé zavarták a jó ensemble-ét. Közönség nagy­
számmal, s tapssal, különösen Lendvay és Jókainó játé­
ka türitettetett ki.

Austria.

Könyvismertetés. — E napokban került ki 
sajtó alól K. Nagy Dánielnek „Váltóeljárási rendszer 
ujabbi törvényszékeinkhez alkalmazva“ czimű munkája. 
Alkalmam volt a munkát kéziratban olvasni, s meggyő­
ződni, hogy törvénykezésünk uj terén a közszükségnek 
megfelelőbb müvet kívánnunk alig lehet, melyet nem­
csak az ügyvéd használhat biztos Útmutatóul, hanem a 
bíró is, kinek a múlt rendszer talán vérébe ment át. de 
magát az újabb rendeletekben kellőleg még nem tájé­
kozhatta, nagy kényelemmel vehet kezébe, s utmutatasa
szerint biztosan intézkedhetik.

E ezim alatt jelent már meg — az újabb időben 
egy jeles mű — Szeniczey Gusztáv váltótörvényszéki 
jegyzőtől: — de a nélkül, hogy amannak érdemét — 
saját terén — csak távolról is csonkítani akarnám, biz­
tosan mondhatom, hogy a két ugyanegy czimű mun­
ka egymástól lényegesen különbözik. — Szeniczey 
jeles müvét csupán a szoros értelemben veti váltó eljá­
rásra. csupán arra szorította, a mi a pesti e. b. váltó- 
törvényszéknél történt, s általában a váltótörvényszé­
keknél történni szokott; K. Nagy D. gyakorlatilag meg­
etette : miként lehet az 1850. Januar 25-én kelt csá­
szári nyiltparancsot, az abban helybenhagyott királyi 
utasításokat és az 1840. és 1844-ki váltótörvényeket 
vagy is az eddigi szoros értelemben vett váltó eljárást, a 
köz törvénykezés terén is alkalmazni (

Nivy D. müve rendszeresen kezeli azon nehezebb 
kérdéseket, melyeknek megoldásánál naponta ezer ne­
hézségekre bukkanunk. A köz törvénykezés terén még 
oly idegen eszméjét az előleges biztosításnak, s ennek 
bírójának, — az oly kényes — mint eddigi törvénye­
inkben homályosan érintett igény port, — a végrehaj­
tás sokoldalú eseteit, — e megannyi fő fő — s felvilá­
gosításra váró eszméket és kérdéseket — egyenkint kü 
lön fejezetekben — terjedelmesen tárgyalja, s állításait 
a törvény — királyi utasítások, s újabb rendeletek ki 
nem elégítő, vagy összeütköző eseteiben — törvényerő­
re emelt főtörvényszéki és hétszemélyes táblai döntvé­
nyekre fekteti.------------ Nagy D. müve e mellett ösz-
szehasonlitja, fejtegeti - minden egyes esetnél régibb 
és újabb törvénykezési viszonyainkat, s mindannyiszor 
okadatolt véleményt mond a teendő iránt; szóval 
Nagy D, müve, — mondhatni — kézen fogva vezeti 
az ügyvédet és bírót az iktató hivatalon kezdve, (mely­
nek kimerítőbb leírását még nem olvastam) a pör előtti, 
pör alatti és pör utáni teendőkön s a kiadó hivatalon 
át a végrehajtáshoz, mint minden pörösködés végczél- 
jához, — még pedig úgy, hogy az okot, törvényeket, 
rendeleteket, s mindezek tájékozására a vonatkozó dönt­
vényeket __ mindannyiszor és külön külön megemlíti,
— mit, miért és hogyan kell érvényesen tenni? 

Általában e műre, mint már ez év folytában —
„Magyarországi váltótörvény“ czim alatt megjelent u- 
-yanczen szerző jeles müvének még sikerültebb okada- 
tolt folytatására s a maga terén eddigelő egyetlenre, 
egyenesen közérdekből hívom fel a közönség figyelmét,
— ki ismerem a bizonytalanságot, tapogatódzást és ne­
hézségeket melyekkel itt e központban is nem ritkán, 
__vidéken pedig annal gyakrabban találkozunk az el­
járásokban, — mit aztán biztos kalauz hiányában — 
eddig még csak rósz néven is alig vehettünk.

G i c z e y Samu, 
köz és váltóügyvéd.

Becs. nov. 12. Konstantin nhg ő fensége 
olaszországi utjából visszatérve Bécsben néhány
hétig mulatand. , , , „ • ,

— A szultán 10 éves ha Abdul-Hamid- 
effendi európai útjáról visszatérve napokban 
ide érkezik. Utjának czélja magát az európai ka­
tonai tanulmányokban kiművelni.

— Jövő hónapban Rajacic patnarcha el­
nöklete alatt Karlovitzban a keleti püspökön 
zsinatot tartandanak, melyen a magas ministe- 
rium részéről a bécsi zsinatban hozott hataroza- 

j tokra tett kérdéspontokra fog a végvalasz meg-
állapittatni. , 1 , ,

— Az ezelőtti egyesült cs. k. udv. kanezel- 
lária több külföldi biztositó társaságoknak meg­
engedte, hogy addig, mig belföldön hasonló in­
tézetek állíttatnának, ügynökségeket tarthassa­
nak. Minthogy most már több ily biztosító társu­
latok léteznek belföldön is, ennélfogva indít­
ványban van az idegen ügynökségek vegkepi 
megszüntetése a nélkül, hogy a mar azokhoz csat­
lakozott tagok nyert jogaikat elvesztenek.

— Marét to szárd. kir. kabineti íutar 1 u- 
rinból ide érkezett, hír szerint az általa hozott 
sürgöny a vasutcsatlakozási ügyre vonatkozik, 
minthogy az ezt tárgyazó szerződvenyt a mar 
megkötött kereskedelmi szerzödvenynyel egy­
szerre szándék a kamrak elé terjeszteni.

— Abécs-lembergi távirdavonal dec. 1-jen 
alkalmasint meg fog a forgalom használatara
nyittatni. . ,

— A tanárdékánok ma az egyetemi haLLter-
mekben az oktatásügyi ministe riurn utasítása ko- 
vetkeztében a tanulókat megintették, hogj egesz 
szorgalmuk s tevékenységüket a tudomanyokna í 
szenteljék , s minden politikai pártizga makbam 
részvételtől annál inkább tartózkodjanak , mint­
hogy az ilyenekben részvevők szigorú eljárás ala 
fognának vonatni.

— Az újon fölállított reáliskola az ország­
úton ma egyházi szertartással ünnepélyesen meg­
nyittatott. . . ,

— Azon egyének ellen , kik az agiotirozas
nyerészügyletül használják , igen szigorú rend­
őri szabályok tétettek s vétetnek foganatba, ieg- 
nap e pénzuzsorások több rejtzugaira vetette 
szemeit a biztossági hatóság, s közóluk toboen, 
névszerint olyanok , kik az ezüstpénz visszatar­
tása s más elágazott machinatiók által a borzen 
közkár-okozólag működtek, mindössze negyve­
nen, elfogattak. E jótékony intézkedés különö­
sen az úgynevezett Lazzenhof-ot érte , hol s a 
közelében! kávé házban utóbbi időkben egy uj 
zugbörze kezdett alakulni.

_Az ügyvédek áltál ittott behozott azon
szokás , miszerint főbenjáró esetekben! képvisc- 

i léseiknél a dijat maguknak jogérvényileg bizto­
síttatták , egy közelebb megjelenendő törvény 
által föltétlenül meg fog tiltatni.

I — B. Havnau tszn., ki igen szenvedő 
állapotban érkezett Gráfenbergbe, P riesznitz 
gyógyítása alatt már annyira jobban lett, hogy 
étvágya s álma visszatért, s teljes felgyógyultat 
mielőbb remélik.

Velencze, nov. 9. A Márkter elaraszta- 
tása rendesen mindennap délelőtt ismétlődik, 
úgy hogy a kávéházak s áruboltok csak dél fele 
nyittathatnak ki. A katonai kormányzó rendele­
téből 12 óra alatt repülöhid állíttatott az egyház 
és a kormányzólak közt, mi által a közlekedés 
jo-cn megkönnyittetett. Az ár alkalmával a belső 
csatornák sem hajózhatók. A vidéki városokból 
folyvást szomorú tudósítások érkeznek a vizelem 
által okozott pusztításokról. A paduai vasútállo­
mástól csolnakon járnak be az utasok a városba.

I Venzone város hegyen fekvő része Emuiban e- 
gészen lecsúszott. A köhidat, mely a német és o- 
lasz Pontebát összekötötte, az utolsó kőig elvitte 
az ár. Sacile kerületben több mint 1000 db mar­
ha elveszett. Rovigoban a viz az első emeletig 
ért. Bellunóban a lakosság közt nagy kétséegbe- 
esés uralkodik. A templomokban mindenütt e- 
gész nap szólnak a harangok, s imák tartatnak 
további veszélyek elhárításáért.

— A Daily-News ma Kossuthtólkéi 
választ közöl, az alkotmány-barát ok demokrat 
társulata- s néhány franc zia számüzöttekhez.

— A kedélyes angol lyricus M o a t g o ni e. 
ry Jakab múlt kedden tölté be SO—ik életévét 
Születésnapjának megünneplésére a s h effieljj 
kórház előtt, melynek ö 1792 óta jóltevöje, 6gv 
cserfa ültettetett, s a Sheffield! hölgyek kü­
lönféle elmés és jelentékeny ajándékokat hoztak 
számára.

Anglia.
London, nov. 8. Az angol lapok egy eré­

lyes proclamatiot közölnek , mit Fillmore, az 
egyesült államok elnöke a ni e x i c o i forradalom 
tárgyában adott ki. Az elnök tudomást vevén ar­
ról, mikép az egyesült államokban egy magán- 
expeditio szerveztetik a lázadók segélyére , — e 
proclamatioban kijelenti, hogy az ily vállalat me­
rőben ellenkeznék az amerikai nép méltósága- s 
a népjog betűjével. Az ilynemű expeditio min­
den részesei a proclamatioban arra figyelmeztet­
nek , mikép a kísérlet meghiúsulása esetében , a 
mexicoi kormány által bizonyosan mexicoi törvé­
nyek szerint fognak el Ítéltetni; a nélkül, hogy 
akkor joguk lenne Amerika ótalmára. Végül min­
den polgári s katonai hatóságok íölszóllittatnak, 
hogy mindenkit, ki az emlitett expeditioban részt 
veend, fogassanak be s vádállapotba helyezzenek. 
— E proclamatio oct. 22-ről kelt; saMorning- 
Herald reá azon megjegyzést teszi, mikép az 
egyesült államokban senkinek sem jut eszébe , a 
mexicoi lázadóknak segélyt nyújtani, A mexicoi- 
ak — úgymond — magukra hagyatva is elég erő­
sek arra, hogy kormányukkal megküzdjenek. 
Végre a forradalom fontosságát nem lehet nagyon 
kevésre becsülni, mivel az hihetőleg oly 
nyék kezdete , melyek által Mexico ki fog töröl­
tetni az önálló államok sorából.

Francziaország.
Paris, nov. 8. A nemzeti gyűlés mai ülé­

sében először is a cultus-budget utolsó ezikkei 
vita nélkül elfogadtatván, a belügyi budget tár­
gyalása kezdetett meg, melyből a 4 első czikk 
vita nélkül keresztül ment. Az 5-ik czikknél 
mely a közbátorság tekintetéből teendő 840.000 
fr.-nyi titkos kiadásokra vonatkozik,— C re tor. 
kitöröltetni kívánja az úgynevezett H a v a s-féle 
levelezés számára megajánlt 40,000 fr.- ot. — „Hd 
e kiadás hasznos“ — úgymond — „akkor azt 
nyilvánosan kell kifizetni. Azonban én azt állí­
tom , hogy ezen kiadás erkölcstelen. E levelezés 
oly czikkeket foglal magában , melyek épen olv 
állhatatlanok , mint maga a ministerium s a szük­
séghez képest vagy lázitó vagy conservativ szel­
lemben vannak szerkesztve, e levelezés a megyei 
főnökökhöz s egyszersmind a megyei lapokhoz 
van intézve; s a megyékben a főnökök befolyása 
alatt naponkint 3—400 példányban terjesztetik 
szét. Már pedig e levelezés egy idő óta lázit« 
s alkotmányellenes czikkeket foglal magában. 
Erre Creton az emlitett levelezésből több he- 
Iveket idézett föl, állításának bebizonyítására.- 
^Uraim!“ — úgymond — „naponkint olvasunk 
ily czikkeket; de azt hittem, hogy legalább mi 
nem fizetjük azokat, mivel a Pa trie s Con­
stitution nel nem részesülnek segélyezésben; 
legalább én semmit sem tudok róla. —A Havas- 
féle levelezés ellenben segélyeztetik; ezért kívá­
nom, hogy azon 40,000 fr., melylyel annak lázitó 
s alkotmányellenes czikkeit fizetjük, a budgetból 
töröltessék ki.“ — Erre Fauc he r emelvén szót 
kijelenté, hogy ő e segélyezést, mely valóban 
nem 40,000, hanem csak 32,000 fr.-ra megy fői, 
szükségesnek tartja. — „A vidéki lapok“ úgy­
mond — „külön levelezések utján 24 órával e- 
lőbb kapnak bel- s külföldi tudósításokat, min 
a párisi lapok utján. A közhivatalnokok. kiknél 
minél gyorsabban értesiltetniök kell minden ese­
ményről, e tekintetben nem lehetnek roszabii 
helyzetben, mint a vidéki lapok.“ — Egy hang 
baloldalról: „És a telegráfok ?“ (Nevetés ű 
ziigas.) — F aucher: „A közhív atalnok ok er- 
teaitésére csak két eszköz van, vagy a ministe- 
riumban kell egy levelezesnekszerveztctvelennie, 
mely a ministerium által alárendeltjeihez intéz- 
tetik , — mint ez a monarchia alatt történt, — 
vagy pedig a kormány egy fönálló közlönyt hasz­
nál e czélra, — a mint nehány év óta történik. 
Ez utóbbi ut kevesebb költségbe kerül, s azon 
előnye van, mi kép a minister, ki e tudósitásol 
fölött szoméiyesen nem ellenőrködhetik, megki- 
mélletik az azokérti felelősségtől. ( re ton ki­
olvasott nehány czikket a Havas-féle levelezés­
ből; e ezikkek azonban nem tartoznak azokhoz, 
mik a megyefőnököknek megküldetnek. A szer­
ződés ezen föltétel alatt köttetett: Havas urnák 
csupán újdonságokat, nem pedig czikkeket sza­
bad küldenie ; ez világosan ki van kötve; a cik­
kek hírlapok számára vannak. Ha a gyűlés az 
akarja, hogy a hivatalnokok minden esemény­
ről értcsittessenek , akkor ezentúl is fizetendi y 
levelezést ; különben a hivatalnokok fognál 
szenvedni.“ Creton: ,.lla a kiadás szüksé­
ges , akkor ne a titkos kiadások közt foglal­
jon az helyet, mik fölött nem lehet ellen­
őrködni. Havasnak csupán a kormány hivatal­
nokokhoz intézett ártatlan újdonságokért ke« 
segélyezést adni, s ne legyen szabad neki sem® ■ 
lázitó vagy alaptalan tudósításokat küldet-5 
Én azt állítom, hogy oly ügynököt fizetünk, 
mezei népet nyilt lázadásra, s polgárharczrase 
kenti.“ — Miután még f h o r i g ny ^belügyi"1 
nister s La rabit a segélyezést vedelmeztet 
annak leszállítása csekély többsegge e oga • 
tott. A hesgypárt Cretonnal szavazott. — A bun- 
get 29-ik czikkénél, - mely a Francz.aorsze' 
ban levő külföldi menekültek szamara adu#
1,000,000 fr. segélypénzre vonatkozik, —a
zottmánv 100,000 fr.-nyi leszállítást ajanl. ' 
Savó ye a leszállítás ellen nyilatkozik, s ez * 
kálómmal kérdést intézett a kormányhoz az na ■ 
hogy miért tiltá meg Kossuthnakairanczia 
lépést. E kérdésre azonban a ministerium, 
Estancelin sürgetése daczára, — 
szolt. - Dahirel 200,000 
kívánt, F aucher ellenze ezen ujab > e 
tást, azt állitván , hogy a névsorokból m 
Töltettek azon menekültek, kik kercsc an a. 
iáltak, hogy azonban a menekültek koz ,Jt 
is vannak, kik Francziaországnak szó g, ^ 
tettek, s kik társadalmi helyzetük- s ki­
fogva kénytelenek FrancziaorszagtoL aes . 
vánni. Erre a gyűlés megajánlta abizottn > 
tál indítványozott egy milliónyi összege .

—. A londoni menekültek közeppon ■ 
mányának két előkelő tagfa, V1 d i 1 cS, , eZ^iil 
Parisban tegnap estve mindjárt ntoge űj, 
után befogattak. Azon személyeknél, i ® yj. 
lásoltak, házmotozás eszközöltetvén, en ^ 
vetkeztében több fontos politikai ira s(i 
laltattak le. — Az értekezlet! terem en . 
állították, mikép azon esetre,^ ha * 
lés a nénztárnokok indítványát te m

a köztársi
egyéb őr^ 
tiszteleti

Dye azonj 
Parisba
által bér
tegnapi
közlöttür
rendkívül
terpellatf 
szószékéi
meg sohl
szersmin^ 
szedet.
szándéké
beszélhej

Az
menti pa
ralkodikj
s némeh 
tolják; 
vativek 
például 
lievel, 
kárhoztí 
közt ver
szerint 
sorsa lei 
ben; nőj 
hogy a
nak, hal 
lemét ej 
de, mej 
fenyegel 
emlegef 
élére (r 
sokat 
töredékl 
ványáh<|

demén> 
nokok 
Creton,j 
Viiet ej 
adá ázol 
ditványj 
mikép 
kedési 
ban, s 
lés ma£ 
A bizot 
ban mi 
reket.

vetkező
javaslal
bizotli
egy sz<
tartási
ellen-/
kalmá
— A-
L a r c
menyi
a jav
helyre
ha sei
ne bá
roch
mint !
zét. I
nöki
módja
nálni
alább
mikéj
tása i
vaslal
mely
endő
kát a
eyaln
kevés
ságos
egyhar
ki jelet
gyűlés j

emlitőt 
hogy 
tson, 
olvadni 
vezett 
let ajá 
egye 
visszai 
pártolj 
ramis- 
ségea 
ezen ir 
szatorl 
vény

hivatti 
bornol 
lehet 
történ 
korma 
j eloltj 
részt 
mérsél 

„ tén el
jelölte



r

1 Ól két 
lemokrat

|khez.
^ ° nie- 

életévét 
Hfieldi

1 óje , egv 
gyek kül 

lat hoztak

j mat ülé~
pó czikkej
Idget tár'.
Hsö czikk
[kknél, __
1^40,000 

C r e t o
1 v a s-fél«,
K—„Ha
[akkor azt 

azt állj.
! levelezés 
épen oly 
s aszükl 

|ativ szel- 
i a megyei 
j lapokhoz 
befolyása 

^rjesztetik
át a lázitó 
»agában,1- 
több he- 

fására. — 
olvasunk 

^alább mi 
s Con- 

lyezésben. 
|A 1 tavas­
zért kivá­

lnak lázitó 
gmdgetböl 
»Ivén szót 

Iv valóban 
I megy föl, 

ugy- 
jórával e- 
[kat. min- 
|k . kiknek 
idén ese- 

|k roszabb 
;yhang 

íevetés és 
Inokok ér­

ni iniste- 
tve tennie, 
íez intéz- 
lirtént, — 
fnvt hasz- 

történik. 
jfi , s azon 
ídósitások 

megki- 
o n fül-

2825

ksé-

kell

il-

k-ztársaság elnöke nem akarva az Elyséeben 
^éb őrizetet megtartani, a nemzetőrökből álló
Sztélét, őrcsapaton kivül

___ Nov. 9. Ma a nap legfontosabb eseme- 
lZon beszéd, melyet az elnök a legközelebb 

páréba érkezett ezredéinek M a g n a n tábornok 
j‘tal bemutttott tisztjeihez intézett, s melyet 
Vmapi számunk „Legújabb“ rovatában már 
,'^löttünk. E beszéd a parlamenti körökben 
endkiviili sensatiót gerjesztett, s hihetőleg in- 
Srpellatiókra adand alkalmat a nemzeti gyűlés 
szószékén. Nem lehet tagadni, hogy az elnök 

' gohasem mondott szerencsetlenebb, egy- 
ler-mind merészebb s alkotmányellenesebb be­
szedet. Ha a pénztárnokok indítványa szamara 
szándékosan akart szavazatokat szerezni, nem
beszélhetett volna máskép. #

említett indítvány tárgyában , a parla­
menti párttöredékek közt nagy meghasonlás u- 

ifi.. „ mennyiben a legitimisták, fusionisták 
9 némely heves orleamstak ezen indítványt par- 
toliák - ellenben a sajátkép úgynevezett conser- 
vative’k s az elyséeánusok ugyanazt ellenzik. így 
például 31 o 1 é'is meghasonlott e tárgyban B rög­
bii, az előbbi helyeselvén, ez utóbbi pedig 
kárhoztatván az indítványt. A republikánusok 
közt nem csekélyebb meghasonlás uralkodik. E 
szerint még épen nem lehet tudni, hogy minő 
forsa leend ezen indítványnak a nyilvános ülés­
ben; noha ma már igen valószínűnek tartották, 
bogy a kezdeményzési bizottmány az inditvány- 
. ha szinte szövegét nem is. de legalább szel­
őét eltogadandja. — Az elnök említett besze- 
Je, melyben nyilván hadat üzen a többségnek, 
len’yegetődzik. a hadseregre hivatkozik, jogát 
emlegeti. s azt Ígéri, hogy maga álland a sereg 
élére (mit az alkotmány tilalmaz) — kétségkívül 
«okát tecnd arra. hogy a mérsékleti párt összes 
töredékei csatlakozzanak a pénztárnokok indít­
ványához.

' _ A „Journal des Débats“ szerint, a kez­
deményezési bizottmány mai ülésében a pénztár­
nokok' indítványa tárgyaltatván, Crouseilhes, 
Creton, Leflo tábornok, Fouquier d’ Héroul s 
Vitet emeltek szót. A pénztárnokok egyike elő­
adó azon okokat, melyek ot s társait ezen in­
dítvány előterjesztésére indították ; kijelenté, 
mikép legkevésbbé sem indultak ki ellenseges- 
kedési szellemből a végrehajtó hatalom irányá­
ban , s mikép csupán azt kívánják, hogy a gyű­
lés magyarázza meg az alkotmány 32—ik czikkét.
A bizottmány erre eihatárzá, hogy hétfőn e tárgy­
ban meghallgatandja a bel- s hadügyministe- 
rcket. •

— Ugyancsak a ,Journal des Débats4 kö­
vetkező adatokat közöl, az uj választási törvény- 
javaslatot tárgyaló bizottmány mai üléséről: „A 
bizottmány tagjai közöl 13-an a javaslat tiszta s 
egyszerű elvetése, s a május 31-ki törvény fen- 
tartása mellett nyilatkoztak ; azt azonban nem 
ellenzék , hogy a községi törvény tárgyalása al­
kalmával a törvényben módosítások tétessenek. 
— A bizottmány! minoritás két tagja, Gr é vy s 
La roch ej a cfu elein — szintén előadá véle­
ményét. G r e v y kijelentő, mi kép elvrokonai, kik 
a javaslatot az át alános szavazatjog tökéletes 
helyreállítására vezető eszköznek tekintik, so­
ha sem fognak abban megegyezni, hogy ben­
ne bármely módosítás tetessek. — Ellenben L a— 
rochej aquelein az uj törvényt úgy tekinté, 
mint a máj. 31—ki törvény módosításának eszkö­
zét. Kijelenté, mikép ö kárhoztatja ugyan az el­
nöki üzenetet, s az uj törvény előterjesztése 
módját; azonban ezen alkalmat lel akarja hasz­
nálni a máj. 31-ki törvény eltörlése, vagy leg­
alább módosítására. — A bizottmány elhatároza, 
mikép jelentésében a máj. 31-ki törvény fentar- 
tása mellett nyilatkozandik, s mikép a törvényja­
vaslat tárgyalását oly tér gyanánt fogadandja el, 
mely alkalmas leend a máj. 31-ki törvényben te­
endő módosítások kijelölésére, mely módosításo­
kat a községi törvény alkalmával lehetend tár­
gyalni. Azt is elhatározá, mikép jelentése leg- 
kevésbbé sem kihívó, hanem mérsékleti s méltó- 
ságos szellemben fog szerkesztetni. — Szintű 
egyhangúlag Daru választatott meg előadóvá, 
kijelentését hétfőn vagy kedden terjesztendi a 
gyűlés elé.

_A pyramis -utczai egylet — mint már
említők — legközelebb kísérleteket tett arra, 
hogy ismét egy nagy parlamenti egyletet alakí­
tson, melybe minden mérsékleti színezetek bele­
olvadnának , — szintúgy mint hajdan az úgyne­
vezett állam-tanács egyletébe. Az említett egy­
let ajánlatai azonban a rivoli- (legitimista) s 
egyetem-utezai (fusionista) egyletek által 
visszautasittattak. E két utóbbi egylet ugyanis 
pártolja a pénztárnokok indítványát, mig a py- 
ramis-utczai egylet azt ellenzi. A baloldal több­
sége a jelen körülmények közt szintén ellenzendi 
ezen indítványt, mivel azt úgy tekinti, mint visz- 
szatorlást a rendpárt részéről, a máj. 31 —iki tör­
vény eltörlése iránti kívánat ellen.

— A Seine megyei választók f. hó 30-ra 
hivattak össze oly czélból, hogy M agnan tá­
bornok helyébe képviselőt válaszszanak; még nem 
lehet tudni, hogy e választás minő modorban fog 
történni. Mint mondják, Thorigny leend a 
kormány, sőt még a mérsékleti republikánusok 
jelöltje is, a tiszta republikánusok nem vevén 
részt a szavazásban. Kétséges, hogy vájjon a 
mérsékleti párt nem-elyséeanus színezetei szin­
tén elfogadandják-e Thorignyt, vagy pedig más 
jelöltet tüzendnek-e ki ellenében.

— A „Patrie“ alaptalannak nyilvánítja azon

hirt, mintha az uj rendőr-főnök , M a u p a s nem 
lenne képes hivatala betöltésére , s ezért kény­
telen lenne arról lemondani.

Németország.
Berlin, nov. 11. — Vasárnap reggel a 

ministerelnöknek egy deputatio üdvözlő iratot 
nyújtott át, mely 3—400 kereskedők, üzleti em­
berek és hivatalnokok által volt aláírva. Gr. R e - 
d e r n nyujtá neki azt át, melyben említett alá­
írók megragadják az alkalmat hálás bizalmukat 
fejezni e statusféríiu iránt, ki azon 3 feledhetlen 
férfiúval szövetkezve az 1848. év rombolásainak 
végett vetett, de egyszersmind untalan egy szi­
lárd állapot létesítésén munkálkodott, s bár ha 
még van mit kívánni, remélik az üdvözlök, mi­
kép az ország intézményeit loyalis utón s akként 
javitandja, hogy a forradalmi önkény felülről ki­
zárva s a porosz nép szorgalmának gyümölcse 
biztosítva legyen újabb fegyverforgatások ellen. 
Köszönik aláírók továbbá a béke fentartását; 
bárha voltak, kik Poroszország fejlődését és Né­
metország iránti kötelességeit veszélyeztetve hit­
ték, kitűnt mégis, hogy ö minden idegenkedése 
daczára egy csalékony, saját erejet túlbecsülő, 
szavakban gazdag, tettekben szegény politiká­
tól, mégis Poroszországnak önmaga s Németor­
szág iránti kötelességeit szem elől nem téveszti. 
Ezt mutatja a f. é. sept. 7-ki keresk. szerződés 
mint oly politikának dicső elöhaladása, mely az 
alattvalók anyagi érdekeinek előmozdítását a 
politikai állás igényeivel öszhangzásba tudja hoz­
ni. — B. Manteuffel következő szavakkal felelt:

„Uraim ! Őszinte köszönettel tartozom önök idejö­
veteléért és üdvözlő iratukért melyet átnyújtottak.
Ez által nekem nagy örömet készítettek. Ez, miként ró­
lam feltehetik , nem a hizelgett hiúság öröme, ez azon 
öröm, melyet érez a férfiú, ha nagy és nehéz törekvés 
közepeit hasongondolkozásu hű barátokkal találkozik.
A feledés . a nehéz dolgok feledése, ez korunk betegsége 
s a forradalom lényeges támasza. De önök uraim nem 
átallnak azon időpontra emlékezni vissza, melyen ezelőtt 
3 évvel álltunk, arra visszagondolni, mit azóta megéltünk, 
Mert e:ry úgynevezett nemzetigyülés a porosz királysá­
got kérdés alá helyezé, sőt a király ministerei maguk is 
kétségeskedének a király hatalmában és jogában. Ekkor 
boldogult barátom, gr. Brandenburg — s övé, ezt elis­
merem, a legnagyobb érdem — a királyság zászlaját 
Poroszországban tömérdek veszély köz.t merészen és ret- 
tenthetlenül kibontotta s mint a polyva hullott előtte 
minden szét. Mi e zászló alatt küzdöttünk, nem marad­
tunk mentek a tévedésektől, de min dia szilárdul ragasz­
kodtunk ahoz s ekként az enyészettől megmenekedtiiok.
E zászlót legdrágább örökségnek tekintem, melyet vér­
rel s életemmel vagyok köteles védeni. Mentnek és füg­
getlennek érzem magamat minden párttörekvésektől, 
nincs más büszkeségem, mint az, hogy a porosz király 
szolgája lehetek. Igen. ha Poroszország fen akar állni, 
s valóban erőteljesen és dicsőségesen állhat főn, ugy 
erős monarchiának kell lennie, ezt akarom fentartani 
uram királyom parancsa szerint, alattvalói üdvére s jó­
létére. — Közönséges beszédmód: „A kormány fél.“ 
Én úgy hiszem nem adtam félelem jelét; de egy más gonosz 
sajátsága időnknek, hogy azokat kik veszélyeket lát­
nak és jelölnek ki, olyanokul tekintik, kik azoktól 
félnek. Uraim! veszélyekben napjainkban nincs hiány, 
körül vagyunk azoktól véve. Én ismerem, s önök velem 
meg fogják azokat ismerni, de azért nem félek tőlük, ha­
nem nyugodtan megyek eléjük. 11a önmagunkat nem 
hagyjuk el, úgy bizonyosak vagyunk a győzelemben, 
s mis: isten nekem erőt ad , erről meg lehetnek uraim 
győződve, addig meg nem sziinendek a monarchiát és 
királyságot Poroszországban fentartani s ellenségeit min­
den hatalommal leküzdeni.“

— Az anhalt-desssaui hg f. hó 8-án az al­
kotmányt, a ministerek lelelősseget, a mart. vi­
tám organikus törvényeket, kivéve a megváltási 
törvényeket, stb. felfüggesztette s dec.l-ére egy 
bizottmányt hitt egybe, mely Anhalt-Dessau és 
Cöthen számára az alkotmányügyet „a szöv. tör­
vényeknek megfelelő módon“ szabályozza. Hes- 
sen-Darmstadtban ugyanezt szándékoznak tenni. 

Drezda, nov. 16. Itt az utczaszegleteken 
I tegnap reggel óta fekete szegélyű falragaszok 
olvashatók e felirattal: „Blum Robert el!“ A 
rendőrség azonnal kutatásokat tón e falragaszok 
szerzőjének felfedezése végett, s mint a Dr. Jo­
urnal írja, csakugyan fel is fedezte. Reinhardt ne­
vű korcsmárosnál Blum Robertnek 25 tisztelője 
találkozott, s szavaltatok, énekek, toastokkal 
ünnepelék annak kivégeztetése napját. A rend­
őrség nyomukba jővén elfoga őket; azonban 23-at 
szabadon bocsátott s csak a korcsmárost s egy 
Schulze nevű egyént tartóztatott le.

Dánia.
Kópénhága, nov. 4. Az országgyűlés 

tegnapi titkos ülése a mennyire eddig tudhat­
ni, semmi nevezetes fölvilagositást nem hozott 
a ministerium politikájáról. A Grundtwich, Hall, 
Krieger és Lehmann által tett különféle kérdé­
sekre, melyek az örökösödési kérdést, a követek 
utasításait, s a korábbi minísteriumok alakítását 
illették, a minister igen határozatlanul lelelt. 
„Fädrelandet“ megjegyzi, hogy a tárgyalás bíz­
vást egész Europa hallatára megtörténhetett 
volna. Az országgyűlés magatartása nyugodt 
volt. Ma a titkos ülés folytattalak. Újabban föl­
merül azon hir, miszerint Jütlandban egyetem 
lenne fölállítandó.

_ Gr. Moltke A. tanácselnök tegnape­
lőtt Fridrichsburgban volt, a királynak előter­
jesztést teendő. Ennek tárgyát hir szerint az 
utóbbi hétben a bécsi és berlini kabinetektől ide 
érkezett uj jegyzékek képezték. E jegyzékekben 
ismételve sürgettetik a függőben levő politikai

ügyeknek a német hatalmak kivánata szerinti 
elintézése és szabályzása a módosított ministe­
rium által.

Kopenhága, nov. 6. A Volksthing ma 
is titkos ülést tartand, miből látszik, hogy a teg­
napi titkos tárgyalások még nem végeztettek be. 
Az eddigi tárgyalásokról azt mondja a „Mid- 
dagspusten“ hogy mindkét — ministeriumi és 
országgyűlési — részről nagy mérséklés és köl­
csönös előzékenységgel folytak. „Hyvcposten“ 
szerint kilátás van rá, hogy a ministerium az or­
szággyűléssel a követendő politika iránt meg 
fog egyezni. Minő legyen e politika ? azt a lap 
nem mondja. Néhány nap előtt — mond ugyané 
lap — az itteni tisztek közöl többen Holsteinba 
rendeltettek, hogy a holsteini illetéket képező 
hadtest fölött a parancsnokságot átvegyék; a- 
zonban tegnapelőtt (nov. 3.) e rendelet hirtelen 
visszavétetett. Ennek okát a dolgok helyzetéből 
könnyen kitalálhatni. — „Fädrelandet“ egy ve- 
zérczikkében ezt mondja: „Az országgyűlés már 
három egész napot mulatott a kormány nyal kül­
politikánk fölött és e colloquium eredménye 
azon találó szavakban összefoglalható, melyeket 
tegnapelőtt a Volksthingban Monrad mondott: 
„Nekünk e pillanatban nincs létező, hanem csak 
leendő kormányunk. S egy ilyennel tulajdon-

Amerika.
Az unió különböző államaiból érkézéit leg­

újabb tulósitások gondos összevetéséből kitűnik, 
mikép a törvényhozó gyűlésben legközelebb ök­
rösebb leend a demokraticus elem, mint eddig 
volt. Ohio ban a whigek minoritásban marad­
tak. Pennsylvaniában a demokraták még 
fényesebb győzelmet vettek, mit nagy részben a 
jelen whig-kormányzó népszerűtlenségének le­
het tulajdonítani. Azonban minden esetre jelen­
tékeny tény, mikép a demokrat ellen-jelölt több 
mint 10,000 szónyi többséggel választatott meg. 
— Kossuth elfogadására már megkezdődtek a 
készületek. — Kinkéitől ismét levél érkezett 
londoni barátjaihoz; ö akkor Pittsburg ban 
volt; több raayorok, tábornokok s congressusi 
tagok eléje mentek.

sajtónak
mert hiszen ez nem jöhet collisióba oly kormány­
nyal, mely még nincs. Ezután e lap hosszabb 
czíkkéhen kifejteni ügyekszik, miszerint a rendi 
intézményeknek a német nagyhatalmak által kö­
vetelt visszaállítása leketetlenség, s hogy a kor­
mánynak erre gondolása hivatali önfelcdség len­
ne. Azon pillanatban — mond „Fädrelandet“ — 
melyben a kormány kényszerütleniil a király ö 
11 gének a lázadás tolakodása által 1848. mart. 
24-én kieszközlött azon ígéretétől eltér : hogy 
Schleswignek Dániával! feloldhatlan összekötte­
tését szabad alkotmány által megerősitendi, e 
kormány a legveszélyesbet követi el, mit kor­
mány tehet, —compromittálja a királynak és ön­
magának felségi tekintélyét.“

— A „N. Pr. Z “ szerint az orosz czár, Hol­
stein úgynevezett hgségi részében örökösödési 
jogáról Glücksburg Keresztély hg javára le­
mondott, s e lemondást Anglia, Francziaország
s Austria el is fogadták volna

Spanyolország.
Madrid, nov. 3. Cataloniában még foly­

vást tart a forrongás. Carlista csapatok 50 —100 
főből állók járnak faluról falura, s mindenütt oly 
egyéneket visznek magukkal kezesekül, kik vált- 
ságpénzt fizethetnek. A katonai csapatok ugyan 
fáradhatlanok e bandák üldözésében, de eddig 
még siker nélkül. A királynő érdekes állapotában 
igen jól érzi magát; gyakran tesz sétakoesizást, 
és naponkint sétál férje karján, ha az idő meg­
engedi a retiro elzárt részében. Az orvosok jövő 
hó elejére várják lebetegedését. Négy erős e- 
gésséges dajka érkezett Asturiából Madridba. 
Közölük a királynő kettőt választand, kiknek e- 
gyike a kir. csecsemőt szoptatandja, a másik 
szükség esetére tartatik. A szobák fölszerelésé­
vel is szorgosan foglalkodnak, melyekben a jövő 
trónörökös vagy örökösnő lakni fog. A királynő 
e czélra saját szobái egy részét adta át.

— Nov. 5-kén a cortesi gyűlés minden ün­
nepélyesség nélkül meg fog nyittatni; a királynő 
nem lesz jelen a megnyitáson. — Tegnap estve 
mutatta be a hadügyminister a királynőnek a 
Gubában elesett E n n a tbnok özvegyét; a ki­
rálynő saját kezével nyujtá át ezúttal neki a 
Mária-Luiza nemeshölgyi rendjelt. Néhány nap 
múlva az ötödik vasút építését kezdik meg, a 
Xeresböl Cadixba vezetőt. — A királynő 60,000 
reált osztatott ki a kanári szigetek szegényei 
közt. E szigeteken a cholera nagy pusztításokat 
tett.

Görögország.
Athen, nov. 4. A kamra utóbbi napokban 

nagy nehezen egy ülést tartott. A képviselők ré­
szint elnöki engedélylyel, részint a nélkül távol 
voltak, ámbár az idei ülésszak már csak 8 napig 
tart, s még a legsürgetősb tárgy, az 1852-ki 
budget vitatása cl sincs kezdve. A senatus is tar­
tott egy ülést, még pedig Mauromichalis 
Antonios és Anastasios tábornok senalorok külö­
nös kivánatára, kiket a törvényszék a Korfiota- 
kis megületésébeni bünrészesség vádja alól föl­
mentett , s most ártatlanságukat a szószékről is 
köztudomásra akarák juttatni. Főczcljok volt ki­
mondani , hogy őket, valamint az egész Mauro­
michalis családot a ministerium szenvedélyesen 
üldözte , s hogy ezentúl mindig a ministerek el­
len fognak szavazni. — A király a belügyminis- 
tert megbízta, hogy Livadia alantasb vidékein 
mocsárszáritás és vizlecsapolásra 15,000 drach­
mát fordíthasson. E vállalat végrehajtása által 
nem csak egy nagy darab földtér müveibe tó ve 
fog tétetni, hanem az egésségi állapotra is jóté­
kony hatással leend. — Napokban mintegy 50 
fegyencz szállíttatott Athénbe Konstantinápoly­
ból egy külön görög hajón, kik részint az igaz­
ság keze elöl Konstantinápolyba szökött görög 
alattvalók, részint olyanok kik Konstantinápoly­
ban laktak s elkövetett vétségek miatt fogságra 
Ítéltetvén ide hozattak.

— Oct. 24. Missolunghiban Spatonlas rab- 
lófönök guillotine által kivégeztetett. Onnan a 
vértiló körutat teend több városokban, hol a te­
vékeny esküttszékek több halálitéletei végrehaj- 
tandók.

Legújabb.
Bécs, nov. 13. A kereskedelmi kamra teg­

napi ülésében elhatározta, kérvényt intézni a 
ministeriumhoz az uj vámtarifa életbeléptetesc 
ellen.

Pár is, nov. 10. Alapok, egykéitől kivé­
ve, még mind Ifallgatnak az elnöki megszólítás­
ról , s csak annak szövegét közük. Az „Asscin- 
blée National“ s még inkább a „Messager de 1 
Assemblée“ igen kemény hangon szótanuk felőle. 
A ,JVloniteur“ az egészről hallgat. — A nemzeti 
gyűlés legutolsó nyilvános ülésé iinancziigyekkel 
foglalkodott. — A elnöki megszólítás után teg­
nap a ministerek tüstént tanácskozást tartot­
tak , s e miatt Thorigny a választói törvény- 
bizottmány előtt sem jelenhetett meg. Az el­
nöki megszólításba Thorigny ezen szavak 
után ,,saját jogom“ ezeket csúsztatta be: 
„melyeket az alkotmány elismert;“ 
azonban elkésett vele, s igy e módositvanv csak 
a ,Patrie4 néhány legutolsó példányában volt ol­
vasható. — A ,Republique‘ ma Pár is republiká­
nus választóit felhívja, hogy a nov. 30-ki válasz­
tásban részt ne vegyenek. — A választót örvény- 
javaslatról! jelentés ma már a bizottmányban fel­
olvastatott. Abban a kormány-indítvány egy­
szerű elvetése javasoltalak. — A hadügyminister 
a párisi hadsereg rakhelyein levő lókészletek es 
egyéb hadi szükségletek pontos számbavételét 
rendelte el.

London, nov. 10. Palmerston, Lord Jolin 
Russel, és több más államtitkárok ma estve az 
uj Lord Mayor banketjére váratnak. A tanács­
elnök és Sir G. Gray falun vannak. — Kossuth 
ma reggel utazott el Birminghamiül. — A ten- 
geralatti-távirda-társulat jelenti, miszerint, nov. 
13-án a tenger alatti távírda a köz­
forgalomnak okv etetlenül át log a- 
datni. — A Lord-Mayor-menet minden feltű­
nő esemény nélkül megtörtént.

Távirati sürgönyök.
Modena, nov. 10. Dr. P e r e 11 i, ki már 

egyszer politikai vétségért amnestiát nyert, ma­
kacs kormány-ellenessége miatt az országból ö- 
rökre száműzetett.

Turin, nov. 10. Pólón c Ignácz , meny- 
nyiségtan tanára az itteni egyetemnél Tonello 
helyébe osztályfőnök lett az oktatásügyi ministe- 
riumnál. A Risorgimento alaptalannak nyilvánít­
ja azon birt, mintha d’ Azeglio ministerel nők és 
gr. Favour közt viszály tört volna ki. Az „Ar- 
monia“ szerint Nuytz tanárt több ministerek meg­
látó gaták , s a pápai curiához intézett válaszira­
tát illetőleg részvétüket fejezék ki. — Egy mar­
havész elleni biztosítótársaság felállítása szándé- 
koltatik, az angol és franczia hasonló intézetek 
mintájára.

Livorno, nov. 9. „Modest“ briti korvett 
ide érkezett.

Árfolyam a bécsi gabnabörzén.
November 14-röl 1851.

Tisztabiíza, 5680 ban., helyben . 10
— pozs. . . . 11-15 „ 11-24

Rozs , 1500 morvái . . . —

r> főlsö-austriai 11 ... 9 -30 11

V) magyar 11 . . . 8—30 11
Árpa 500 magyar 11 . . . 7 —30 11
Zab 100 — 11 . . . 4—45 11

Bécsi börze november 14-röl.
(Távirati közlés.) 

Státuskötelezvény 5% . .
dto 4’Wo 
dto 4%

1834-ki »orrjegyek 500 ftos 
1839-ki „ 250 fio*
Bankrészvény darabja . .
Éjizaki vaspálya 1000 Mos 
Bécs-Gioggnitzi 500 frtos .
Dunagözhajózási részvény 
Amsterdam 100 tallér • •
Augsburg...........................
M. Frankfurt 120-ért . •
Hamburg 100 Bco tallérért 
London 1 R sterlingért 
Cs. kir. Arany ...»

Danaviz állás.
(November 14-röl.)
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A rs. kir. délkeleti

rc sokkén
szerint
lyeknek szükséglete egy egész évre, azaz 1831. nov 
mztatott meg, ajánlkozási utón log eszközöltetni.

T

mn aspálya üzlet-igazgatósága
eg

izaz 1851. november egész. 185':
a délkeleti állainvaspáiyához kívántat«., alább megnevezeti anyagszerek

mázsában

Felsőbb rendelet következtében folyó hó 24 
és következő napokban Szombathelyen a püspök 
lakban tartamié nyilvános árverés utján . Balassa 
(labor néhai szombathelyi püspök hagyományához 
tartozó borok, - mindenféle ékszerek , marbak 
és egyéb tárgyak, nevezetesen pedig: ezer akonal 
több ó magyar asztali borok. némi kevés assza 
bor . részint hordóban , részint üvegben . továbbá 
drága kövekkel kirakott püspöki mell-keresztek 
és gyűrűk ; drága ezüst-edények és étszerek 
püspöki udvari lovak cs kocsik , több olaj-kep- 
I est vények , órák . tükrök , csillárok, porczellan 
edények, damask és más asztal-nemnek, és egyel. 
I arg vak, a legtöbbet Ígérőnek tüstént! készpénz­
zel! fizetés mellett eladatni fognak.

Az árverés borok eladásával kezileti______
(1879) ~ (d-8)

Felsőbb rendelet folytán az 1*5' _,-ik évben 
lenmlitandó Filis-szentkereszti vágás (Pest vár­
megyében Szent-Endre mezővárosához két mért 
foldnyi távolságra), mellybö! mintegy 647-j m 
mennyiségre becsült vegyes tűzifa kiállítható, f. e 
december hó 1-jén s következő napjain 200Q ölet 
levő részletenkint kész pénzbéli fizetés mellett ár­
verés utján elailandó leend. Venni szándékozók a 
kijelölt batáridőre, az árverezendő vágás helyen 
megjelenni felhivatnak.

A cs. k. alapítványi mária-nosztrai 
erdészeti hivatal alt a

50 da-
I b«T-

Feltér fémlemez kis rét ....
Fehér fémlemez dupla rét . • •
Fehér fémlemez 1-1rét . ■ ■
Zár-fémlemez 2-től egész 20 tábláig '/■>
Mustra henger-fémlemez -Vau“...............................
Sárgaréz-fémlemez 5. sz.-tál egész 4'" vastag . 
Sárgaréz-sodrony 1 ["'-tói egész 7'" vastag 
Vörösréz-sodrony 1 j"'—tói egész 2'" vastag 
Vastag sodrony (Straflétin-Drath) l. sz.-tól egész
Vas-sodrony ÍO. sz-tól egész 13-ig..................... •
Vas-sodrony 14. sz.-tól egész 18-ig...............................
Vas-sodrony 19. sz.-tól egész 24-ig...............................
Aczél-sodrony 1"' vastag ................................................
Aczél-sodrony 1 -töl egész 2"'-ig..........................
Toll-sodrony 43. sz.-tól egész 16 -ig
Vörösréz-fémlemez, bengeritett, 1 ['"-tői egész 3"' vastag 
Vörösréz-rudakban 1 "—tói egész 2* 2-ig D-ben ■ ■
llorgany-fémlt-inez 1 "'—tói egész 2"'-ig..........................
Felkézlürészek 36"-nyi....................................................
F'élkézfürészek 42"-nyi....................................................
Ólom, puha.......................... ..... - ', ' ' A '
Belhvgyi duplán kicsáváit aczél l/2egész 2 •> I—i- 
Horgony-toll-aczé , ,
Fischer-féie öntött aczél 0. □ és zz 1 .."-töl egész 3 -ig

Árverések.
_ (1-3,

' VPest külvárosi cs. kir. társas jaraslurósag- 
nak folvó év, november 6-d,kan hozott vég«- 
folytán e hó l*-dík napjan reggeli 9 urakor a he 

ncz. külvárosi siatió-ulczában l.sz. 
lonbléle szobabútorok és konyhnnemuek v«-ere- 
hajtásiiag eladatni fognak.

Pesten, november 13-kán 1851.
E n g e r t h Tivadar, m. k..

- kiküldött végrehajtó.

(1900)
Folyó évi november 21-dik napján 

9 órakor, király-ntczában 22-ik szám alatt, válto- 
lürvényszéki foglalás következtében, 
l::.zi bútorok és borok árvereztél ni fognak.

Kelt Pesten, 1851. november 14-kén.
Illés Ferenci 

végrehajtó.
3)

2826

I1TESITG.
Elólnlések.(3-3)

1 é a.
részéről ezennel közhirré tétetik, mi-

ocln
lesz.erzese. 

bér utoljáig

Darab, mérték 
tábla 
tábla 
tábla 
mázsa 
mázsa 
font 
font 
font 
mázsa 
mázsa 
mázsa 
mázsa 
Ion l 
font 
Iont 
mázsa 
mázsa 
font 
darab 
darab 
mázsa 
mázsa 
mázsa 
mázsa 
mázsa 
font
□ láb
□ láb

me
hutá-

sulv.

<2 3,

(2-3)(1741)
3062. szám.

Néhai Rosly Béla örökösei, Hosty Agnes, bá­
ró Eötvös Józsefné, Hosty Ilona, Trefort Agoslon- 
né, Rosly Anna, gr. Amadéi Rmlolfnő, s Ekstein 
Adolf mint Rosly Pál gondnoka, Pest megyébe ke­
belezett Tétény helységben fekvő birlokrésziiket 
örökösön eladván, ezen cs. kir. megyei törvény­
széki tanács utján mind azokat, kik ezen birtok­
hoz elővételi igényt tartanak, intetik és felszólít­
ják, hogy mai naptól számítandó 60 nap alatt ezen 
törvényszéki tanácsnál letett szerződésben fog­
alt kötelezettségek elvállalása, s betöltése által 
jogaikat igénybe venni el ne nmlaszszák, mive 
ezen ha.táridö eltelése után az említett örökeladási 
zerződés foganatba menend.

Kelt a cs. k. Pest megyei törvényszék budai 
tanács 1851-dik évi October 20-dikán tartott ülé 
séből.

1 I 1 y é s s István, m. k. , 
titoknok és h. ülnök.

(1853)

50 mazsa

ni kivannak, ezenn
pírra írva, s kívülről ezen jegyzettel :

szolgáltatásában részt ven-

cs. kir

(1*81) <2—3)
Folyó év i december 1-jén d. e. 9 órakor Val­

iidon ényszéki végrehajtás utján lefoglalt 
rab anyabirka, 14 darab bárány. 2 tehén.

3 ló, 10 sertés. 50 véka búza, Jakabszállásán 
t-kvö 9 hold szántóföld, Kerekegyházán fekvő 7' , 
h. szántóföld és Fiilöpszállásán fekvő 9 hold száii- 
iidöhl, Kiskunság-Fülöpszállás városában küzár- 
. rés utján el fog adatni.

Kelt Kun-Szent-Miklóson. sept. 26. 1851.
Horváth László, m. k., 

kiküldött végrehajtó s járásbiro.
(1857) (3—3)

A pesti cs. k. telekkönyvi társas-járáslurósag 
részéről közhirré tétetik , hogy a józsef-városi 
kender-utezában 1302. sz. a. fekvő 2610 pltra be­
csült ház és a kőbányában jégverem-dűlőben 660 
sz. a. fekvő 130 pltra becsült Veszelovszky Mihály 
cs Tcréz-féle szöllő ürökösök kivánatára 1851. é\ i|n6 
november 29. reg. 11 órakora megyeházban léte­
ző pesti cs. kir. telekhivatalban el fognak arve- 
reztetni Sclialatz Antal,

jbiró.

minek azonban az 
az ajánlott tárgyak szolgál-

k. vasut-

Haszonbérletek.
- (1894) VI-3)

Vsanád megyében, Makó városa határában 
fekvő, a Csanádi püspökség birtokához tartozó 
5300 hold kiterjedésii kopáncsi puszta, a rajta 
fek'ő épiilétekkel, mintegy 300 hold repeze, s 

■ nagyobb kiterjedésű buza-vetésekkel együtt, Le­
derer testv. és Győrfy Mihály haszonbérlő társak 

: közötti szerződés folytán alulirtnak. mint megye- 
lörvényszékileg kiküldött törvényes bizonyságnak 
közbejöttével, í. november hónap 24-kén a hely­
színén tartandó árverés utján, 1852-dik évi Sep­
tember 29-kéig a legtöbbet Ígérőnek alhaszon- 
bérbe adatik.

Ezen árverésbeni résztvevőktől megkivánta- 
tik, hogy vagy a jelen haszonbérlőket az urada­
lom iránti minden kötelezettségeiktől tökéletesen 
felmentsék, — vagy az egy évi bérsummát előre 
egészen lefizessék.

Ugyanakkor s folytatva a következő napo­
kon. árverés utján, készpénz fizetés mellett, el­
altatnak 112 darab jármos ökör, mintegy 60 da­
rab gulyabeli marha, néhány igás ló. mintegy 300 
darabból álló sertésnyáj, szekerek, ekék, szóvá 
minden gazdasági eszközök, több kazal széna 
szalma és polyva, s több ezer mérő tiszta búza 
kukoriczn, repeze, s egyéb részint elnyomtatott,j(1S60) 
részint osztagokban levő gabona-készletek.

Kelt Orosházán, november 10-kén 1851.
Kcblovszki Lajos, m. k. JB i I i n 

orosházi járásbiro.

Angol öntött aczél 0. Q ZT 1 ,"-tö! egész 
C'zin, darabokban és tekercsekben • ,
Sárgaréz-sodrony, tekert..........................
Vas-sodrony rost.....................................
Kazán-fémlemez 7' hosszú.....................

., 40" széles.....................
,, 6"' vastag................................................'

Mindazok, kik a leniievezett tárgyak egyik vagy másik nemeitek bélvein,a-
felhivatnak, hogy lepecsételt ajanlkozasaikat, melyek ne i • ) ?

Ajánlkozás a délkeleti államvaspálya szamara való 
.............szolgáltatásra“ eil =tva kell lenniük, legkésőbb f. é november 26. déli 12 órájáig
iizlet-io-azeatósáff hivatalszobájába nyújtsák be. . . ■...BAz ajánlkozásban minden árajánlatnak számokkal és belükkel k, kell írva lennie Az ajánlko­
zó lényén köteles, azon esetre, ha valamely czikkből a kiirt mennyiségnél több kivantatnek ale­
tel,1,"mennyiségen leiül még egy-hatodrészt a szerződésileg meghatározott áron á cs • ujet-.gaz- 
gatóságnak kiszolgáltatni; ellenben az államigazgatosag jogosítva legyen, azon esetre, ha aszú* 
sédet valamely czikkből kisebb lenne, mint a kiirt mennyiség. ? szerződés,leg meghatniozott meny 
inásécnek egy-hatodrészével kevesebbet elfogadni. A szerződött tárgyak bementve a 
lön,ivarba szállitandők ; mindazáltal, lm a szerződő-feleknek ez könnyebbségükre válnék, úgy szol­
gáltatandó tárgyaikat bérmentve a pozsonyi pálya-főudvarba is szállíthatják, 
aiánlkozásban nyiltan meg kell említve lennie. Az ajánlkozók kötelesek 
tntási árának öt száztóliát ajánlkozásaikhuz mellékelni, vagy a bánat bei nek \ alantéi) cs. 
pénztárnál! letételét kellőleg kimutatni. A bánatbérnek vagy készpénzből, vagy árfolyam szerinti 
statuspapirokból (kivéve az 1834. és 1839. évek,öli sorskölcsön-kötelezyenyeket, melyek csak név 
értekük szerint fogadhatók el) kell állania. Azon ajánlkozónak, kiknek ajanlata el nem fogadhatonak 
mutatkozik, letett bánatbére azonnal visszaadatik ; a többiektől azonban ilyesek 'w«»*"*®*1“
„ a szerződés-kötésnél egyúttal biztosítékul, mi a vételárnak liz-szaztolmból all, használtathatnak 
Az ajánlkozás átnyujtusával azon kötelezettséget vállalja magára az ajánlkozó , hogy a 
Ielsőbb intézkedésig magát ajánlatához tartan' ~
pitott 1 e ^^ear‘"‘htoknak elfogadása fölötti határozat lehető leggyorsabban fog kieszközöltél

s az ajánlkozóval haladék nélkül közültetni. . , ,,,, t
A tárgyakra nézte, meljeknek az előadott példányok szerint kell szolgáltát,,,ok, a példány ok 

megtekinthetők Pesten a cs. k. anyagszer-raktárban, vagy pedig ilyesek az ajanlkozasokkal együtt 
az ajánlkozók által is előterjesztethetnek, mely esetben azok az ajanlkozas edogadliatasauak meg bí­
rálásánál, valamint a beszolgáltatásoknál is eldöntő alapul szolgálnak; nnert is azoknak az ajánlko­
zó aláírásával s pecsétjével kellőleg ellátva kell Ivnniök.

Azon ajánlkozásoknál, melyek semmi példány nyal sincsenek ellátva, felteleleztetik es kikotte- 
tik, hoiry az ajánlkozó a példányok szerint szolgáltatandó tárgyakat epen azon példányok szerint 
-zol "áltassa, melyek Pesten a cs. k. anyagszer-raktárban léteznek.

c \ további szolgáltatási feltételek naponkint megtekinthetők a szokott hivatalos urakban a 
cs. k. délkeleti államvaspálya üzlet-igazgatóságánál.

Pesten, October 27-kén 1851. ., .
A cs. kir. délkeleti áliamvaspalya üzlet-igazgatosnga.

- ' (3-3)
/)S-,. Gulácsy Imre Bihar megyében Al- 

mosd helységében 225 hold földből álló tagositott 
birtokát s belső telkét, minden rajta levő épüle­
tekkel álmosdi közbirtokos Miskolczi Imrének 
9200 ezüst forintért örök áron eladván, az elsőbb­
ségi jogaikkal élni kívánók ezennel előintetnek, 
miszerint 45 nap alatt magukat jelentsék és a szer­
ződés feltételeinek tegyenek eleget, az örökeladá­
si szerződvény a kiadói hivatalnál a törvényes lí­
rákban megtekinthető lévén ; mert ezen határidő 
lejárta mán semmi jelentkezések többé figyelembe 
nem fognak vétetni és a kívánandó bizonyságle 
vél a vevőnek a törvényszék által ki fog adatni.

iveit Debreczenbcn Észak-Biliar-Délszabolcs 
megye cs. k. törvényszékének 1851-dik évi oct. 
31-én tartott üléséből.

S o ni b o n lnne, Szabó Bálint in. k.
elnök. jegyző. 

bevárandó 
szerződést a megálla-

(1870)
2858. sz. — Biedermann Gusztáv felperes, 

ge alatt, Pulszky Ferencz. ezelőtt eperjesi 
mint alperes ellen, Sáros megyei cs. k, törvén-' 
szék előtt 10,000 pl'tnyi tőke iránt indított 
ági pérben alperesnek megjelenési batáridőül |() 

lyó évi december hó 31-dik napjának reggejj y , 
órája kitiizetvén ; - miután alperesnek holtai- 
tózkodása nem tudatnék, ugyanazon alperes fenl 
batáridőre leendő megjelenésére olyképpen idéz' 
lelik, miszeirnt azon esetre, ha hogy személyesen* 
vagy ügyviselője által meg nem jelenne, a t’?, 
által a vtk. II. r. 214-dik §-hoz képest Dirner Jő. 
zsef bites ügyvéd gondnokul rendeltetvén, a 
akkép fog tárgyaltaini, mint ha jelen idézés 
résnek kézhez szolgáltatott volna.

Sáros megyei cs. k. tszék l-ö oszt. Kvl.^ 
november 4-kén.

BerthótySánd 
jegyző.

in. li

(1871) (3-3)
2857. sz. — Biedermann Gusztáv feljieressé«, 

alatt, Pulszky Ferencz, ezelőtt eperjesi lakos miDt 
alperes ellen, Sáros megyei cs. kir. törvényszék 
előtt 10,000 pgö ftnyi tőke iránt indított adósság, 
perben alperesnek megjelenési határidőül f. jVl 
lecember hó 31-dik napjának reggeli 9 órája ki- 
tiizetvén; miután alperesnek holtarlózkodása nem 
tudatnék, ugyanazon alperes fenti batáridőre e 
törvényszék előtti megjelenésre olyképpen idéz­
tetik, miszerint azon esetre, hogy ha személyesen 
vagy ügyviselője által meg nem jelenne, a' tszék 
Ital a vtk. II. r. 214. §-lioz képest Dirner József 

hites ügyvéd gondnokul rendeltetvén, a per akké|i 
fog tárgyaltatni, mint ha jelen idézési végzés ah 
peresnek kézhez szolgáltatott volna.

Sáros megyei cs. k. tszék 1-sö osztály ItiJi 
november 4-kén.

Berthóty Sándor, m. k.

Idézések.
(1872) _ . (3—3)

— Panajotb Zlatho, mint k.nck tar 
tózkoilási helye nem tudatik, az ellene Cserményi 
József, mint A. M. Simony forgatmányosa által 
250 pftnyi váltó és járulékai iránt indított kere­
setnek tárgyalása végett f. é. december 16-dik 
napján reggeli 10 órakor a törvényszék előtti 
megjelenésre, az 1840: XV. t. ez. II. rész 214- 
§.szerint oly hozzáadással idéztetik, miszerint meg 
nem jelenése esetére Popovits Zsigmond köz- és 
váltóügyvéd gondnokául rendeltetett.

Keit ács. k. 'femes megyei törvényszék 1851. 
évi ovtober 27-dik napján Iemesvártt tartatott 
tanácsüléséből.

Gartner Ferencz, m. k., 
cs. k. törvszeki jegyző.

•jegyzi

Köröztetem.

(1869) («-3)
2767. — Biedermann Gusztáv felperessége 

alatt, Pulszky Ferencz, ezelőtt eperjesi lakos, mint 
alperes ellen, Sáros megyei cs. kir. törvényszék 
előtt 10,000 pgő ftnyi töke iráot indított adóssági 
perben, alperesnek megjelenési határidőül 1. évi 
december hó 31-dik napjának reggeli 9 órája ki- 
tiizetvén; miután alperesnek holtarlózkodása nem 
tudatnék, ugyanazon alperes fenti határidőre le­
endő megjelenésre olyképpen idéztetik : miszerint 
azon esetre, ha hogy személyesen, vagy iigy .ise- 
lője által meg nem jelenne, a törvényszék által a 
vtk. 11. r. 214-dik §-hoz képest, Dirner József bi­
tes ügyvéd gondnokul rendeltetvén i a per akkép 
"og tárgyaltatni, mint ha jelen idézés alperesnek 
kezéhez szolgáltatott volna.

Sáros megyei cs. k. tszék 1-sö oszt. 185l-ik 
november 4-kén.

Berthóty Sándor, in. k., 
jegyző-

Felszólítás,
(1898) (1-3)

Hricsov szky Anna, kinek holléte nem tu da­
lik, ezennel lelszólittatik, miszerint az e városi 
letéteményi pénztárban kezelt 8a It 47 kr. pengő 
pénzt tevő atyai örökségét egy év és i-.ap lefolyt» 
alatt felvegye, miután ellenkező esetben említett 
örökséggel törvény értelmében fog a hatóság in­
tézkedni.

Kelt Nagyszombatban, 1851-diki October 25 
Tanácsból.
0 c s k o V s z k y Ágoston, in. li., 

' jegy zó.

Telekkönyvi bejegy­
zés.

rahói járásába 
> k ó - R a li ó ,

(3-3) 
kebelezett 
R o r k u t.

'tim

(1878) (3—3)
A cs. kir. debreczeni pénzügy-kerületi igaz­

gatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
Szabolcs megyében fekvő, az alapítványokhoz tar­
tozó szentgyörgy - ábrányi birtok, mely 4 i88- .. 
hold majorsági földek cs 87 contractualis zsellé­
rekből, ugyszinte néhány cselédlakok s egy istál­
lóból áll, folyó évi martins i-től kezdve hat évek­
re haszonbérbe adatni fog^ Az árverés f. évi no- mon,Iás me„ nem hallgattatik, 
vember 29 kére reggeli 10 orakor Dehreczenbe a tba ,0o- vétetni, 
lennevezett igazgatóságnál- tartamlu, s a bérleni 
szándékozók a kitűzött napon s órára 350 ft bá­
natpénzzel ellátva megjelenhetnek. Bérleti feltéte­
lek pedig előlegesen beláthntók az említett pénz­
ügyi igazgatóságnál, a püspökladányi és ábrányi 
alapítványi tisztségnél, s Budán a cs. k. országos 
pénzügy-igazgatóság számvevőségénél.

I Mármaros megye 
(Akna, R a li <i, B o c

B e r 1 e b á s , Bogdán s L u k i hely­
ségekben a telek- s betáldázási könyv előmunká­
latai bevégeztettek.

A jelentéseket magában foglaló jegyzőkönyv 
mai naptól számítandó 30 napig nyilvános megte­
kintés végett a járásbirói irodában nyitva állami.

Ezen idő lefolyt» alatt mindenkinek szabad­
ságában áll, a kérelmezett bejegyzés ellen, a bir­
toklás s arra vonatkozó jogokra nézve óvásaikat 
szóval, vagy Írásban a járásbíróságnál beadni.

E batáridő elmúltával többé semmi elien- 
s a bejegyzés fo

Körözi etés.
(1863) (3-3)

592. — A magyaróvári — Moson megye — 
es. k. I. osztályú járásbíróság részéről ezennel 
közhírré tétetik, miszerint néhai Moll Ferencz é.- 
Terézia által, néhai Schmidtmüller József tömege 
részére 1830-dik évi április 30-kán 500 vltbúl ki­
állított, s 1831. évi április lö-kán 813. sz. a. be- 
táblázott, s időközben eltévedt kötelezvénynek 
élmutatására, az adósl'elek polgárházuknak jelen 
tulajdonosa Yabroscli János folyamodványa kö­
vetkeztében, a mai naptól számítandó egy év és 
egy nap oly megjegyzéssel tűzetett határidőül, 
hogy ha azon idő alatt a fenérintott eredeti köte­
lezvény birtokosa ezen cs. kir. járásbíróság élőit 
elmulasztaná a azt előmutatni, mint ezennel sem­
misnek nyilvánítottnak, — az adósságok soroza 
tábóli kitöröltetése is tüstént eszközlendö lészen.

Kelt Magyaróváron, 1851. évi oct. hó 4-én.
Rozsy Bálint, m. k 

járásbirósági ülnök.

(1841) (3—3)
A pesti telekkönyvi cs. kir. járásbíróság ré­

széről özvegy Rupp F’erenczné született Czach E- 
leonora örököseinek folyamodására, f. évi Octo­
ber 29-kén 1814. sz. a. kelt végzés következtében 
közhírül tétetik: miszerint az (llioltnak Teréz kül­
városi két szerecsen-utczáb.-.n 1367. szánni házá­
ra betáblázott következő hitelezők, nevezetesen:

a) A pesti gyámhivatal 1793. évi május 13 
betáblázott 450.

b) Szitás Bogdán 1796. martins 7-kén betáb­
lázott 1575.

c) Szitási Antal 1795. évi jiinius 4-kén b<*- 
táblázott 686. és 4600.

dl Tliurn József özvegye 1760. évi december 
28-kán kelt s 1800. évi december 21-kén hetáh- 
lázolt 188.

e) Triester Maycr 1809. évi június 4-én kelt. 
s 1809. sept. 19-kén hetáblázott 8000 ó-bankó.

f) Kuschela Mátyás és Hoch János 1809. sept 
19-kén betáblázott 5705 It 41 kr. ó-bankó.

g) Varga Fái és Kovács Márton 1 n<)9. én 
sept. 18-kán kelt, s 1809. évi October 28-kán be­
táblázott 8200 ó-bankó.

li) Okenfusz N. 1810. évi február 3-kán kelt. 
s 1812. évi november 28-kán betáblázoll 500 li­
bánké forintnyi, és

i) Valfram Ferencz 1810. é. november 19-én 
197 darabjuk iránt létrejött, s 1813. évi május 
12-én betáblázott szerződési követeléseikre néi- 
ve, — miután ezek folyamodók allitá.-akict már 
kifizetve s kiegyenlítve, — de az erről szóló ok­
iratok eltévedve lennének, ezen hirdetmény köz­
zétételétől számítandó egy év s napi határidő alatt 
lehető törvényes jogaik igazolásául magukat e cs. 
k. járásbíróságnál mulliatlanul jelentsék, — kü­
lönben a kérdéses követelések megsemmisítése i 
kitáblázása biróiiag elrendeltetik.

Pesten, november 7-kén 1851.
S c h a 1 a t z Antal, in. k., járásbiró

I-HUÍDETÉSEK.
(1895) (1-3)

Ein vv ohlgebildetes Mädchen von gutem Hau­
se, welches in ungarischer, dt utsclier und fran- 
zösisdier Sprache, im Piano und allen weiblichen 
Handarbeiten vollkommenen Unterricht crtlieiieii 
kann, wünscht als Erzieherin, oder als Gesell­
schafterin in einem Herrschaftshause uiiterzukom- 
men. — Auskunft erlheilt das Comptoir dieser 
Zeitung.
(1893) (1-3

Erdei árverés,

megyében Nagy-Kőrösön tartandó közgyűlésre 
megjelenni szíveskedjenek, minthogy ez alkalom­
mal a társulat alakítására, s a czél legkönnyebb 
elérésére vonatkozó kérdések tárgyalandók lesz­
nek. —

Megjegyeztetik még különösen, mikép ugyan­
az napon egy agarászati verseny is fog rendeztet- 
ni, mely alkalomra a nyerő fél részére egy 70 pb 
értékű hillikom készen áll.

Kelt Pesten, november 6-ltán 1851.
Több részvényesek által
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Rakón, 1851-dik évi november 15-kén.
A járásbiró táv ollétében

Kram mer Ferencz, m. k., 
h. járásbiró.

Árcsökkentés.
Pályázat.

(1886) 
«lói
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(2-2)
Tokaj városa hatóságánál egy tanácsno­

ki állomás, 300 pengő forint évi díjjal ellát­
va, az újabb szervezet szerint csőd utján lévén 
betöltendő ; az ezen állomást elnyerni kívánók fo­
lyamodványaikat, az alulirt naptól számítandó, 
hat heti időköz alatt a város polgármesteri 
hivatalához küldjék be.

Tokaj, november 5-kén 1851.
Tokaj városa polgármesteri hivatala.

(2-3)
s-„. Gömör megye részére szükségelt 

224 köb öl tűzifának beszerzése végett, f. 185l-ik 
évi november 20-kán Rimaszombatban árlejtés 
fog tartatni.

Az illető vállalkozó a kiirt fa-szükségletnek 
felét folyó évi november hó végéig, másik felét a? 
uj évig, még pedig mimics egyes szállításnál 40 
köb ölet, Pelsöczre és 72 köb-ölet Rimaszombat 
ha behorilatni tartozik.

R.-Szombat, October 28-kán 1851.
G i m i n y , m. k., 

cs. k. Gömör megyei főnöke.

Csőd-megszüntetés.
(1829) (3-3)

A pesti cs. k. megyei törvényszék budai ta 
nácsa által ezennel közhirré tétetik, hogy Pest me­
gye csődbírósága előtt Fischer János biai 
mészáros ellen, 1845-dik évben folyamatba tett 
csődper, az összes hitelezőkkel történt egyezkedő: 
alapján, f. 1851. évi november 3-kai 3304. sz. a 
hozott Ítélet által, biióilag megszüntetettnek nyil- 
vánittatik. Kelt a cs. k. Pest megyei törvényszék 
budai tanácsának, 1851. évi november 3-kán tar­
tott üléséből. 11 1 y é s s István, m. k.,

titoknok s li. ülnök.

Hivatalos fölhívás.
(1868, (3-3'

15565. — 851. — Pest sz. k. város tanácsa 
részéről ezennel szoros felelősség terhe alatt fel­
hivatnak az engedélytyel fel nem ruházott iskolák 
tulajdonosai, hogy mától számítandó 14 nap alatt 
magukat e város tanodái igazgatójánál, tisztelendő 
Mayer István urnái bemutatni, s igazolni köteles­
ségüknek ismerjék. Jövőre pedjg intetik minden­
ki, hogy felsőbb engedelem nélkül, semmiféle ma- 
gán-itkolát nyitni, avagy megindítani ne meré­
szeljen; mert a kívül, hogy az ilyes iskolák felta­
lálta tásuk esetében rögtön elzárandók lesznek, 
magok a tulajdonosok mint rendőri kihágásban 
részesek, cs. kir. rendőrség eljárása alá fognak 
vétetni. — Pesten, 1851. nov. 10-kén.

A város tanácsa által.

A Bács megyében fekvő bajai un.dalom er­
dészt tisztség! részéről ezennel közhírré tétetik, 
hogy folyó évi november 24-kén a bátb-monosto- 
ri kis-szigetbi erdőben 1000 ölre becsült jegenye- 
és nyárfák, és 100 ölre becsü't tölgy- és szilfák 
november 25-én a báthmonostori alsó erdőben 130 
ölre b. nyár és jegenye, és 70 ölre I». tölgyfák; 
november 26-kán a báth-monostori felső erdőben 
350 ölre b. tölgyfák; november 27-kén és 28-án 
a bajai aranyosi erdőben 400 ölre b. túlgyf. k ; és 
december 4-dikén a zsidai erdőben 600 ölre b 
nyár- és jegenyefák, a helyszínén tartandó árve 
rés utján kisebb és nagyobb részekben eladattat- 
ni fognak.

Baján, november 10-kén 1851.

Fölhívás.
(1875) (3 3)

A legközelebb múlt napokban Pest megyébe 
a nagy-körösi halárban rendezett aga rá szál al­
kalmával, az abban részt vevők, ezen nemét a 
férfias mulatságnak tökélyesbiteni, s az agarak 
tenyésztésével, illetőleg nemesítésükkel foglalko­
zókat ezen czél elérésében buzdítani szándékoz­
ván, közmegegyezéssel abban állapodtak meg, 
hogy egy újabb agarászati társulat lehető legcse­
kélyebb részvény-díjak mellett alakíttassák.

A kitűzött czél előnyeinek vitatását mellőz­
ve, felhivatnak tehát ezennel a közel megyékben, 
u. m. Heves, Szabolcs, Jász-Kunság, Fehér, Ko­
máromban stb. lakozó agarászat-kedvelők, s mind 
azok,kik a kitűzött ezélt bármi tekintetben hozzá­
járulásokkal gyámolitani, és saját érdeküket is 
előmozdítani óhajtják, — núkép a közmegegye­
zéssel f. é. november 30-ra határozott, s Pest

(1890) (.1-3)

Hirdefmény.
Cs. k. család Ráczkeve uradalom igazgató­

sága által közhirré tétetik, hogy e f. hó 18-kán > 
csepeli rév- és Sziget-Újfalu helységben a liusva- 
gási jog 1852. évi január 1-sö napijától fogva, bá­
rom egymásután következő esztendőkre, a pro- 
montoriumi tiszti irodában reggeli 10 órakor ■f- 
verés utján bérbe fognak adatni.

A bérleni szándékozók a fenn kitett napra es 
helyre, szokott bánatpénzzel ellátva, hhatalosak 

Kelt Proinontorban, november 15-kén 183‘

Só
tetszés szerinti mennyiség­
ben folyvást legjutányos- 
ban kapható
Schulhof és UllmanD-

nál Pesten
Irodájuk: 3 korona-uteza 6. sz* 

hol nagyobb só-megrendelések |S 
eredeti áron, csupán a szállítási |ö 1 
ségek betudásával, elfogadtatnak. 
Pest, October 13. 1851. n59np4n*>

all

A Bourboi

hol

ima]

Nyomtatja Lukács László, Országúton, Kunewalderházban.


